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Vendredi 11 de 10 h. à 19 h. sans interruption.
Samedi 12 de 9 h. 30 à 12 h.
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CONDITIONS DE VENTES
1. La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit.

2. Les acquéreurs paieront 25% en sus des enchères.

3. Mesdames et Messieurs les acheteurs peuvent enlever soit pendant la vente, soit immédiatement
après la vente ; ainsi que le dimanche 13 décembre entre 9 et 11 h. Ou enfin, à la Librairie des
Éléphants, 19 Place Van Meenen à 1060 Bruxelles, à partir du lundi qui suit à partir de 15 h.

4. La Librairie des Éléphants remplira, aux conditions d’usage, les ordres d’achat des amateurs
qui ne peuvent assister à la vente.

5. L’ordre de passage des lots sera respecté.

6. Tous les renseignements fournis par nous, le sont de bonne foi.

7. La marchandise ayant été exposée pendant deux jours, les amateurs auront pu se rendre compte
de son état. Il ne sera admis, par conséquent, aucune réclamation de quelque nature qu’elle
soit, même si elle a pour object la description du lot au catalogue, et ce, pendant ou après
l’adjudication.

8. Dès l’adjudication prononcée et quoique la Librairie des Éléphants en prendra le meilleur soin,
la marchandise se trouve sous l’entière responsabilité de l’acheteur, et sa disparition ou sa
détérioration ne donneront droit à aucun remboursement.

9. Les tribunaux de Bruxelles seront seuls compétents.

ANTOINE JACOBS
LIBRAIRIE DES ELEPHANTS
PLACE VAN MEENEN 19
1060 BRUXELLES
BELGIQUE

T.V.A. BE 0556 235 909

TEL 00 32 (0) 2 539 06 01
FAX 00 32 (0) 2 534 44 47
GSM 00 32 (0) 472 28 34 12

Banque ING
IBAN BE10 3100 6980 2704
BIC BBRUBEBB

NE PARAIT PAS EN JUILLET ET AOÛT

Éditeur responsable : Antoine Jacobs
Place Van Meenen 19
1060 Bruxelles



Dans la salle “LAETITIA”
Avenue des Grenadiers 48

1050 Bruxelles
Sous le ministère de Maı̂tre Mollet

Huissier de Justice à Bruxelles

VENTE PUBLIQUE DE
LIVRES

SAMEDI 12 DÉCEMBRE À 14 H.

Exposition générale

Vendredi 11 de 10 h. à 19 h. sans interruption.
Samedi 12 de 9 h. 30 à 12 h.

Téléphone

– TEL 02–539.06.01 — FAX 02–534.44.47
– À partir du jeudi 10 décembre,

à la salle de vente : 0472 28 34 12

Librairie

Antoine Jacobs
Librairie des Éléphants
Place Van Meenen 19
1060 Bruxelles
TEL. 02–539.06.01
FAX 02–534.44.47

ATTENTION : VEUILLEZ ADRESSER LA CORRESPONDANCE

UNIQUEMENT À LA LIBRAIRIE



Africana.

1 BERAUD-VILLARS, J. L’Empire de Gao. Un état soudanais aux XVe et XVIe siècles / Congo
1967. Les Dossiers du C.R.I.S.P. / DE HAULEVILLE, A. Les Aptitudes colonisatrices des
Belges et la Question coloniale en Belgique / DE RACHEWILTZ, B. Eros noir. Moeurs sex-
uelles de l’Afrique de la préhistoire à nos jours / HOCHEGGER, H. Normes et pratiques sociales
chez les Buma / QUENUM, M. Au pays des Fons. Us et coutumes du Dahomey / ROCHAT, G.
Militari e politici nella preparazione della Campagna d’Etiopia / RUGGIERI, G., e. a. Eglise
et histoire de l’église en Afrique / VAN HENCXTHOVEN. L’Evangile au Centre de l’Afrique.
Edit. et dat. div. Ens. 9 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

2 CALMEYN, Maurice. Au Congo Belge. Chasses à l’éléphant. Les Indigènes. L’Administration.
Paris, Ernest Flammarion, 1912 / Le Congo Belge en images / D’HERTEFELT, M. et COUPEZ,
A. La Royauté sacrée de l’ancien Rwanda / MULLER, E. Les Troupes du Katanga & les Cam-
pagnes d’Afrique. 1914-1918 / IDEM. Mahenge / Notre Colonie. Le Congo Belge. Bruxelles,
Albert De Boeck, 1910. Edit. et dat. div. Ens. 6 vol. in4 et in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

3 CAMERON, Ct V. L. A travers l’Afrique. Voyage de Zanzibar à Benguela. Paris, Librairie
Hachette et Cie, 1878. Gd in8, 139 gravures sur bois, 1 carte et 4 fac-simile. Reliure d’édition,
tranches dorées.
[Est. de 50 à 75 EUR]

4 Congo-Noël. Bruxelles, 1902 / Le Congo Belge en images. Bruxelles, Office de Publicité, 1932
/ MAES, J. Kabila- en grafbeelden uit Kongo. 10 planches / PILETTE, A. A travers l’Afrique
Equatoriale. Bruxelles, Oscar Lamberty, 1914 / RODEGEM, F. M. Sagesse Kirundi. Proverbes,
dictons, locutions usités au Burundi. Edit. et dat. div. Ens. 5 vol. in4 et in8 br., en ff et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Atlas, encyclopédies, sciences, techniques, voyage, etc.

5 ACHARD, Amédée. Voyage en Savoie, à Aix-les-Bains, Chamouny, Chambéry et à la Grande
Chartreuse. Paris, Renaud Libraire Editeur, 1868. Pt in4, une carte, portrait, 16 planches dont 4
en couleurs. Reliure d’édition. Rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

6 Album des grandes demeures de France / BERENGUIER, R. Châteaux en Provence /
BOISVIEUX, C. et GAY, M.-Cl. Provence. Côte d’Azur / BRUNET, R., e. a. Beautés de la
France. Eglises et basiliques / DE LA FORCE, Duc et CORDONNIER-DETRIE, P. Les châteaux
de la Sarthe / LOISEAU, I. Châteaux en Bourbonnais / MERILLAU, J. Châteaux en Gironde /
POURRAT, H. Châteaux en Auvergne / SECRET, J. Châteaux en Périgord. Edit. et dat. div. Ens.
9 vol. in4, ill. Reliures d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

7 Atlas de géographie physique, politique & historique. Tours, Maison A. Mame et Fils, Paris,
Vve Ch. Poussielgue, 1906 / JOLY, Th. Atlas classique de géographie moderne, Moyen-Age et
ancienne (3 éditions). Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. gd in4. Reliures diverses.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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8 BAEDEKER, Karl. Autriche-Hongrie y compris Cettigné, Belgrade et Bucarest. 1911 / Les
Bords du Rhin de la frontière suisse à la frontière de Hollande. 1906 / Great Britain. (Sans page
de titre) / Londres et ses environs. 1913 / Le Nord-Est de la France. 1914 / Paris et ses environs.
1884 / Paris et ses environs. 1914 / Die Rheinlande. 1890 / Süd-Deutschland. 1898. Leipzig,
Baedeker, dat. div. Ens. 9 vol. in8. Reliures d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

9 BITARD, A., e. a. L’Exposition de Paris (1878). Paris, Librairie Illustrée, Librairie M. Dreyfous,
1878. Journal hebdomadaire. Du numéro 1 au numéro 40 / La Vie Parisienne. 1880. Ens. 2 vol.
in4, ill. Reliés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

10 BOSSOUTROT, Lucien, Pilote du � Goliath �. La belle aventure du � Goliath �. De Paris à
Dakar. Paris, La Renaissance du Livre, s. d. Pt in4 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

11 BOURGERY, J. M. et JACOB, N. H. Atlas d’anatomie humaine et de chirurgie. Köln, Taschen,
2005. In folio, nombreuses illustrations en couleurs. Cartonnage illustré d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

12 BRETON, J.-L., e. a. Encyclopédie illustrée des grandes inventions modernes. Paris, Union
Latine d’Editions, s. d. 3 vol. in4, nombreuses illustrations, cartonnages illustrés d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

13 BROSSARD, Ch. Géographie pittoresque et monumentale de la France. La France du Nord /
La France de l’Ouest / La France de l’Est / La France du Sud-Ouest / La France du Sud-Est.
Paris, E. Flammarion, 1900-1903. 5 vol. gd in8, nombreuses illustrations en noir et en couleurs.
Cartonnage illustrés d’édition, tranches dorées. Reliures frottées par endroits.
[Est. de 75 à 100 EUR]

14 CAILLAS, Alin. Gagnez 20 ans de vie grâce aux abeilles / DARRIGOL, J.-L. Apithérapie /
EVRARD, E. Le Mystère des Abeilles / GREGOIRE, J. Le miel. Son origine et ses usages /
PORTEVIN, G. Ce qu’il faut savoir des insectes. 3 vol. Edit. et dat. div. Ens. 7 vol. in8 br. et rel.
d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

15 CARIOT, Abbé. Etude des fleurs. Botanique élémentaire, descriptive et usuelle. Lyon, Paris,
Girard et Josserand, 1865. 3 vol. gd in12. Pleine percaline violet foncé, dos lisses, titres dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

16 DE BALINCOURT, Commandant et VINCENT-BRECHIGNAC, Commandant. Les
Flottes de Combat 1938. Paris, Société d’Editions Géographiques, Maritimes et Coloniales,
1938. In8, nombreuses illustrations. Reliure d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

17 DESARCES, Henri. Grande Encyclopédie Pratique de Mécanique et d’Electricité. Paris, Aris-
tide Quillet, s. d. (Copyright 1913). 5 vol. in4 dont un volume de planches à systèmes, nom-
breuses illustrations, cartonnages illustrés d’édition.
[Est. de 50 à 75 EUR]

18 FABRE, J.-H. Souvenirs entomologiques. Etudes sur l’instinct et les moeurs des insectes. 10 vol.
/ LEGROS, Dr G.-V. La vie de J.-H. Fabre naturaliste suivie du répertoire général analytique des
Souvenirs entomologiques. Paris, Librairie Delagrave, 1914-1924. 11 vol. gd in8, planches hors
texte. Reliures d’édition. Défauts aux dos. Qq rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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19 FIGUIER, Louis. Les merveilles de la science ou Description populaire des inventions mod-
ernes. III. Photographie. Stéréoscope. Poudres de guerre (...). Paris, Furne, Jouvet et Cie, s. d. Pt
in4, 612 figures. Plein veau tête de nègre, dos orné uniformément passé à 5 nerfs, titre doré, plats
ornés de filets et dentelles dorés d’encadrement ; titre doré sur le plat supérieur, tranches dorées.
[Est. de 30 à 50 EUR]

20 FLAMMARION, Camille. Atlas céleste comprenant toutes les cartes de l’ancien atlas de
Ch. Dien, rectifié, augmenté et enrichi de cartes nouvelles des principaux objets d’études as-
tronomiques : étoiles doubles, multiples, colorées, (...). Paris, Gauthier-Villars, Imprimeur-
Libraire de l’Observatoire de Paris, du Bureau des Longitudes, 1877. In folio, 31 cartes. Reliure
d’édition.
[Est. de 75 à 100 EUR]

21 Guides Joanne - Algérie et Tunisie. 1909 / Paris-Diamant en 1879 / De Paris à la Méditerranée.
1879 / Provence. 1903 (Il manque un plan) / Suisse. Paris, Hachette, dat. div. / + 6 autres guides
et plans. Edit. et dat. div. Ens. 11 vol. in12, reliures d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

22 SCHREIBER, Aloyse. Manuel des Voyageurs sur le Rhin. Quatrième édition. Heidelberg, chez
J. Engelmann, s. d. (1831). In12, trois cartes dépliantes (dont 2 détachées), 8 plans de ville.
Reliure d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

23 VOGELY, Félix. Cours théorique et pratique d’hippiatrique, à l’usage de MM. les Officiers des
Corps de Troupes à Cheval. Paris, Anselin, 1831. 3 vol. in16, 6 planches dépliantes. Plein veau
brun, dos lisses, titres, filets et fleurons dorés. Coins et coiffes émoussés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Bandes dessinées, livres pour enfants.

24 ADINE, France. Le clos des sorbiers. Illustrations de Renée Ringel / Les Albums Roses. 5
volumes / CORNELUS, H. Miadoux. Ill. par O. Collon / DISNEY, W. Les amis de Cendrillon
/ IDEM. La Belle et le Clochard. Lady / LIDA. Coucou. Images de F. Rojankovsky / MINET,
M. Winnie Petite Fille de Java. Ill. par O. Collon / Un Petit Livre d’Argent. 6 volumes / Un
Petit Livre d’Or. 2 volumes / THIERRY, M.-P. L’enfant sur deux notes. Ill. par M. del Marmol /
WALLER, J. Contes de la forête enchantée. Ill. par R. Ringel / + 1 autre. Edit. et dat. div. Ens.
22 vol. in8 br. et cartonnages illustrés d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

25 AHLBERG, Janet et Allan. Le Facteur du Père Noël / BATCHELOR, M. Mon plus beau livre
de Noël / Calendrier de l’Avent / DEON, M. Autrefois, Noël... / DICKENS, C. Un chant de Noël.
Illustrations de Roberto Innocenti / GAMET, G. La crèche provençale. Le monde enchanté des
santons / L’Illustration. Noël 1930 / KNIFFKE, S. Contes de Noël / LEJEUNE, A. Noël d’Alsace.
Dessins de Poulbot / Noël, contes et fables / STREUVELS, S. L’enfant de Noël. Ill. en couleurs
de Jeanne Hebbelynck / WILDSMITH, B. Le Noël du petit anon. Edit. et dat. div. Ens. 12 vol.
in4 et in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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26 ANDERSEN. Les souliers rouges et autres contes. Illustrations en couleurs par Adrienne Ségur
/ BOLAND, S. Capitaine Pat. Ill. de Josette Boland / CAUMERY. Bécassine en aéroplane. Ill.
de J.-P. Pinchon. 1930 / DE GHLIN, A. Poulo. Ill. de Christiane Delpierre / HASTINGS, V.
Aventure sur la Riviera avec Mad et Gloria / LAMBERT, L. La poupée du Stalag. Ill. de Josette
Boland / La Reine des Neiges. Ill. d’Henry Monnier / SAINT CERERE, G. Le Prince Vert. Ill. de
Paul Durand / SEGUR, Ctesse de. Nouveaux contes de fées. Ill. de Marcel Bloch / Trois contes
de chevalerie. Edit. et dat. div. Ens. 11 vol. in4 et gd in8 br. et cartonnages illustrés d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

27 BESKOW, Elsa. L’Anniversaire de Tante Brunette / IDEM. Le Noël de Pierre et de Charlotte
/ IDEM. Le plus beau dimanche de Dick / IDEM. Les aventures de Peter au Pays des Myrtilles
/ IDEM. Les petits elfes de la forêt / LARSSON, C. Notre famille. Texte de Lennart Rudström.
Editions Bonnier, dat. div. Ens. 6 vol. in4 oblong, cartonnages illustrés d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

28 BOURGEON. Les passagers du vent. Le comptoir de Juda / CARIN, RIVIERE, BORILE. L’o-
tage de Barcelone / IDEM. Piège à Baden-Baden / IDEM. Monsieur Tadjeff / HERMANN
et GREG. Comanche. Les Sheriffs / MARNIQUET. Les aventures de Sean Mac Gregor. La
malédiction des Massaı̈s / RECULE ET DESBERG. Le chemin de Laurie / RENAUD et DU-
FAUX. Jessica Blandy. Souviens-toi d’Enola Gay... / IDEM. Troubles au Paradis / SWOLFS, Y.
Durango. Sans pitié / VANCE, W. et VAN HAMME, J. XIII. Le Jour du Soleil Noir / VERN,
J. et CHRISTIN, P. La mycologue et le caı̈man / WURM et DESBERG. Les secrets de Karen /
IDEM. Le lion ailé / IDEM. Bienvenue Mister Gandhi. Edit. et dat. div. Ens. 15 vol. in4 br. et
cartonnages illustrés d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

29 BRETECHER, Claire. Les Frustrés / IDEM. Les mères / BRIDENNE, M. Saison des amours /
FRANCIS, S., DUGMORE, H. et SCHACHERL, R. Madame et Eve. Enfin libres ! / IDEM. En
grève ! / IDEM. La coupe est pleine / GELUCK, Ph. Et vous, chat va ? / JIDEHEM. Sophie et le
cube qui parle. Edit. et dat. div. Ens. 8 vol. in4 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

30 Cahiers (Les) de la BD. Numéros 57 à 62, 65, 70 et 79 / Super Tintin. 21 numéros. Ens. 30 vol.
in4 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

31 CAPPE, Jeanne. Contes de la Comtesse de Ségur. Illustrés par Jean Léon Huens / IDEM. Alice
au pays des merveilles. Ill. par Simonne Baudouin / CORNELUS, H. La poule Hiquetique et
la buse Micadelle. Ill. d’Elisabeth Ivanovsky / CRAENHALS, F. et ENDRY. Hopi et Cati au
Jardin du Soleil / D’AULNOY, Mme. La princesse Fanette. Ill. par May Néama / DELAHAYE,
G. Flocon le petit mouton. Ill. de Simonne Baudouin / ENGLEBERT, M. La journée du Mistigri.
Ill. de Chader / GREE, A. Les Bruits du Matin / GRIMM. La Table enchantée et autres contes.
Ill. d’E. Ivanovsky / IDEM. Le vaillant petit tailleur. Ill. de May Néama / VERITE, M. Contes du
Soleil. Ill. d’E. Ivanovsky / IDEM. Petit-Ami. Ill. d’E. Ivanovsky / WEYERGANZ, F. Pinocchio.
Ill. par Simonne Baudouin. Tournai, Casterman, dat. div. Ens. 13 vol. in4. Cartonnages illustrés
d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

32 CAPPE, Jeanne. Histoire de Belgique. Illustré par Jeanne Kerremans / OAKLEY, Graham. Cinq
cent douze / RABIER, B. Gédéon en Afrique / ROBICHON, F. Benjamin Rabier. L’homme qui
fait rire les animaux / Rondes et chansons. Edit. et dat. div. Ens. 5 vol. in4. Reliures d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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33 CAUVIN, Raoul et SALVERIUS, Louis. Les Tuniques bleues. Un chariot dans l’Ouest / Et
pour quinze cents dollars en plus / Outlaw / La Grande Patrouille / Des Bleus et des Tuniques /
CAUVIN, Raoul et LAMBIL, Willy. Les déserteurs / Les Bleus de la Marine (2 exemplaires) /
Des Bleus en noir et blanc / Le Blanc-bec / Rumberley / El Padre / Blue Retro / Le David / Black
Face / Les cinq salopards / Des Bleus et des dentelles / Baby Blue / Des Bleus et des bosses
/ Bull Run / Drummer Biy / Les Bleus en folie / Grumbler et Fils / Captain Nepel / Quantrill.
Marcinelle, Dupuis, dat. div. Ens. 26 vol. in4 br. et cartonnages illustrés d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

34 Charlie. Mensuel. Du numéro 1 (Février 1969) au numéro 152 (Septembre 1981), sauf numéro
8, plus 2 numéros spéciaux / Mensuel Charlie. Du numéro 1 (Avril 1982) au numéro 5 (Août
1982) sauf numéro 3. Ens. 157 vol. in4 br.
[Est. de 50 à 75 EUR]

35 CHARLIER, J.-M. et HUBINON, V. Les Japs attaquent / IDEM. Les mystères de Midway /
IDEM. La revanche des Fils du Ciel / IDEM. Tigres Volants / IDEM. Dans les griffes du Dragon
Noir / IDEM. Attaque en Birmanie / IDEM. Les Pirates du désert / CHARLIER et JIJE. Tanguy
et Laverdure dans les Anges Noirs / CHARLIER et UDERZO. Mirage sur l’Orient / DUPA.
Cubitus. Tu le fais expès ou quoi ? / FOURNIER et ZIDROU. Les Cannibales. A table ! / FRED.
Le Manu-Manu / KOX, D. et CAUVIN, R. L’Agent 212. Sens interdit / LAUDEC et CAUVIN.
Cédric. Papa a de la classe / LELOUP, R. Yoko Tsuno. L’astrologue de Bruges / MACHEROT,
R. Clifton et les espions / PEYO. La Pierre de lune / REDING, R. 11 gauchers pour Mexico
/ VERNES et VANCE. Opération � Chevalier Noir �. Edit. et dat. div. Ens. 19 vol. in4 br. et
cartonnages illustrés d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

36 DEFOE, Daniel. Aventures de Robinson Crusoe. Paris, Garnier Frères, 1859. Illustrations de
Grandville / STAHL, P. J. et HUGUES, W. Histoire de la famille Chester et de deux petits
orphelins. Paris, J. Hetzel et Cie, s. d. Illustrations de L. Frolich. (La famille Chester est ... une
famille de souris). Ens. 2 vol. gd in8. Reliures d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

37 Diamino. Marque et modèle déposés. Brevetés S.G.D.G. France & Etranger. Made in France.
(Sans date). Etui 11 x 20,5 x 3 cm contenant 2 plateaux coulissants dans lesquels prennent place
63 pièces carrées en bois (sur 64) sur lesquelles figure une lettre de l’alphabet associée à une
valeur numérique... Lointain ancêtre d’un autre jeu célèbre...
[Est. de 30 à 50 EUR]

38 DISNEY, Walt. A.B.C. de Mickey / Les Trois petits cochons / SAINT-OGAN, A. Zig et Puce
aux Indes. Paris, Hachette, dat. div. Ens. 3 vol. gd in8 et in4 br. et cartonnages illustrés d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

39 DUBOIS, Pierre. La Grande Encyclopédie des Fées. Illustrations de Claudine et Robert Sabatier
/ HAUSMAN, R. La Forêt secrète. Ill. de René Hausman / KIPLING, R. Kim. Ill. en coul. de
Paul Durand / LAGERLOF, S. Le merveilleux voyage de Nils Holgerson à travers la Suède. Ill.
de Romain Simon. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in4. Reliures d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

40 Epatant (L’). Années 1920, 1921, 1926, 1927, 1929, 1930 et 1932 à 1936. Ens. 11 vol. gd in8.
Reliures diverses.
[Est. de 75 à 100 EUR]
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41 HAUSMAN, René. Bestiaire insolite / Guillot le musicien / La Comédie animale. Les
Resquilleurs / La Comédie animale. 2. Les Tricheurs / La Comédie animale. 3. Les Précurseurs
/ La Comédie animale. 4. Les Chasseurs / La Forêt secrète / Les fables de La Fontaine. II.
Marcinelle, Dupuis, dat. div. Ens. 8 vol. in4 et in8, illustrations par René Hausman. Cartonnages
illustrés d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

42 HERGE. Les Aventures de Tintin, Reporter du � Petit Vingtième �, au Pays des Soviets / IDEM.
Les Cigares du Pharaon / IDEM. Tintin et l’Alph-Art / RENARD, Cl. et SCHUITEN, Fr. Aux
médianes de Cymbiola / SCHUITEN et PEETERS. L’ombre d’un homme / IDEM. Les Murailles
de Samaris / IDEM. La Tour / IDEM. La route d’Armilia. Edit. et dat. div. Ens. 8 vol. in4, reliures
d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

43 Lanfeust. Albums numéros 1 à 9 (Mai 1998 à Mai 2003). Ens. 9 vol. in4, cartonnages illustrés
d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

44 (Pop-up) - Alice au pays des merveilles / BARBARA, D. Qu’a-t-il donc senti, Loup Gris ?
/ Blanche-Neige et les 7 nains / Bob en avion autour du monde. Bob flies round the world /
Cendrillon / � Chitty Chitty Bang Bang � / FALCONER, E. Mère l’Oie raconte / Hansel et
Gretel / Monts et merveilles / Les Musicines de Brême / Théâtre d’images en relief. Edit. et dat.
div. Ens. 11 vol. pt in4 et in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Photographie.

45 1870-1871. Désastres de Paris et environs. Gd in4 oblong, 80 planches photographiques
représentant les principaux désastres de Paris et environs, appliquées sur carton fort. Reliure
d’édition. Album mis en loterie par le Corps des Sapeurs Pompiers Volontaires du Bataillon de
la Garde Civique active d’Anderlecht dont une délégation s’est rendue à Paris, en feu, vers la fin
Mai 1871. Le produit de la loterie servit à l’acquisition d’une Pompe, à Incendie, à Vapeur, dont
une photographie figure sur la page explicative. Un des 10 exemplaires mis en loterie, celui-
ci remporté par Mr Henri Bollinckx, constructeur-mécanicien à Cureghem-sous-Anderlecht et
conseiller communal à Anderlecht. Rare document.
[Est. de 100 à 150 EUR]

46 1897-98 / 1899-1900 / 1902-1904 / 1905-1910. Quatre albums gd in8 oblong contenant de nom-
breuses photographies (e. a. Exposition de Tervueren 1897 avec le village africain, manoeuvres
militaires de septembre 1897 (Assche, Esschene, Lebbeke, Termonde), Paris en 1898, Rome en
1898, Venise en 1899, Camp de Beverloo, vues de Spa, Anseremme, Winamplanche, Francor-
champs, Dave, Bourg-Léopold, Kruyshof, La Panne, etc).
[Est. de 50 à 75 EUR]

47 1915-1928 / 1927-1933 / 1933-1937 / 1937-1947. Quatre albums in4 oblong contenant de nom-
breuses photographies (e. a. Exposition Coloniale Vincennes 1931, Abbaye d’Aulne, Marcinelle,
Exposition Bruxelles 1935, Anseremme, Lavacherie, Strasbourg, Colmar, etc).
[Est. de 30 à 50 EUR]

48 Albula-Bahn / La Basse-Autriche / Berner-Oberland / La Côte d’Azur / Edition française de
Beautiful Jersey / Firenze / Furka & Grimsel Pass / Midden-Duitschland / Milano / Noord-
Duitschland / Roma / Sicilia / Simplon-Orient-Express. Taurus-Express / Venezia. Edit. et dat.
div. Ens. 14 vol. pt in4 oblong et carré br., nombreuses illustrations.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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49 DE DIENES, André. Nus / FACCHETI, Paul. Nus exotiques / JACQUES, Serge et DORVYNE.
Nus / STEINER, André. Nus / Nus. Photos de Laure Albin-Guillot, Amson, Jean-Marie Auradon,
(...). Paris, Société Parisienne d’Editions Artistiques, s. d. Ens. 5 vol. in4 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

50 FAUCON, Bernard. Chambres d’amour / RHEIMS, Bettina et BRAMLY, Serge. Chambre close
/ Jan Saudek. Edit. et dat. div. Ens. 3 vol. in4 et in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

51 Lot de 21 albums de photographies de famille, formats divers.
[Est. de 30 à 50 EUR]

52 Lot de photographies provenant de la famille Van Meenen (dont un portrait du bourgmestre de
Saint-Gilles, Maurice Van Meenen).
[Est. de 30 à 50 EUR]

53 MARIEN, Marcel. La femme entrouverte. Cent photographies / IDEM. Woman ajar. One hun-
dred photographs. Loempia, 1985. Ens. 2 vol. in4, photographies de Marcel Mariën. Reliures et
jaquettes d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

54 Photographies � cartes de visite � - Lot de 260 photographies format � carte de visite �. Pho-
tographes de Anvers, Bruxelles, Gand, Liège, Mons, Paris, Ostende, Verviers, etc. Fin XIXe.
Sous album in4 carré et pochettes en plastique.
[Est. de 30 à 50 EUR]

55 Photographies � cartes postales � - Lot de 391 photographies format � carte postale � (enfants,
femmes, hommes, soldats, couples, etc). Première moitié XXe. Sous album in4 carré et pochettes
en plastique.
[Est. de 30 à 50 EUR]

56 Photos d’artistes dédicacées - Lot de 4 albums in4 et in8 oblong contenant de nombreuses pho-
tos dédicacées en majorité à Jeanne Cammaert par les artistes Charles Gontier, Marthe Dugard,
Renée Simon, Luis Mariano, Georges Guétary, Annie Cordy, Adamo, etc, etc.
[Est. de 30 à 50 EUR]

57 Photos de groupes - Lot de 15 photos de groupes (mariages, groupes scolaires, familles, � Les
Arts du Feu en Hainaut �, etc). Région de Charleroi.
[Est. de 30 à 50 EUR]

58 (Suisse) - Album in4 oblong contenant 166 photographies noir et blanc prises lors d’un voyage
en Suisse en juillet et août 1911. Un numéro figure sous chaque photographie et renvoie à une
liste explicative (Excursions à Gietroz, au Chatelaret et à Chatelard, vers la cascade du Bouqui,
au col de la Forclaz et de Champex, à Chamonix, à Salvan, etc). Quelques belles photos / Album
in4 oblong broché contenant 71 photographies noir et blanc, sans notices. Ens. 2 volumes.
[Est. de 50 à 75 EUR]

59 VAN MEENEN, J. Ensemble de 47 grandes photographies noir et blanc, 30 x 40 cm. Circa
1935. Quelques très belles photographies de Modave, Petit-Modave, Falaën, Bruges, moulin
du château d’Heverlé, Rochefort, Robertville, cascade du Houyoux, etc. On y joint, du même
photographe, 17 photographies 18 x 24 et 62 photographies 13 x 18 cm.
[Est. de 30 à 50 EUR]

10



Beaux-arts, architecture, arts appliqués.

60 AMANDRY, Angélique. L’Indépendance grecque dans la faı̈ence française du 19e siècle / HOL-
LISTER, P. The Encyclopedia of Glass Paperweights / KAMPFER, F. Beakers. Tankards. Gob-
lets / VANWITTENBERGH, J. Orfèvrerie au Poinçon de Bruxelles. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol.
in4 et gd in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

61 Art (L’) et la Vie en Belgique. 1830-1905. Bruxelles et Paris, G. Van Oest & Cie, 1921. In folio
br., 23 eaux-fortes, héliogravures et autres compositions hors texte et 478 illustrations dans le
texte. Un des 75 exemplaires de grand luxe sur papier spécial � King Edward �, seul grand papier,
avec une double suite des eaux-fortes (par Rassenfosse, F. Gailliard, etc) et des héliogravures,
l’une sur papier de Hollande, l’autre sur papier des Manufactures Impériales du Japon. Sans dos,
couverture défraı̂chie.
[Est. de 50 à 75 EUR]

62 (Artistes belges 1850-1940) - Dossier comprenant quelque 80 documents sur des artistes belges
entre 1850 et 1940 (monographies, catalogues d’expositions, invitations de vernissages, cartes de
visite, etc). Concernant e. a. les artistes Henri Ghysen, Georges Vantongerloo, Armand Parmen-
tier, Floris Jespers, Jules Berchmans, Henri Quittelier, Guy Huygens, Pierre Dequène, Juliette
Cambier, Jacques Maes, Louis-Charles Crespin, Karel Van Belle, Pol Stiévenart, etc, etc.
[Est. de 30 à 50 EUR]

63 Ascoral. 7e Volume. Les trois établissements humains. Paris, Denoël, 1945. L’Ascoral (As-
semblée de Constructeurs pour une Rénovation Architecturale) est composée par Bézard, J.
Commelin, Coudouin, J. Dayre, Hya. Dubreuil, Le Corbusier, etc / BARBEROT, E. Aide-
mémoire de l’architecte et du constructeur / LE CORBUSIER. Propos d’urbanisme / IDEM.
Ronchamp. Stuttgart, Verlag Gerd Hatje, 1957. Jaquette abı̂mée / LE DONNE, A. L’architecte
dans la cité / MONTAGNE, C. Le Carnet de chantier ou Doctrine de l’Architecte / Roubaix
Alma-Gare. Lutte urbaine et architecture / VIOLLET-LE-DUC. Histoire de l’habitation humaine
/ IDEM. Entretiens sur l’architecture. Edit. et dat. div. Ens. 9 vol. in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

64 BABUT DU MARES, Jean-Pierre. Félicien Rops / Félicien Rops. 1833-1898. Bruxelles, 1985
/ Félicien Rops. Hôtel de Ville, Bruxelles, 1995 / L’oeuvre gravé de Félicien Rops. Edit. et dat.
div. Ens. 4 vol. in4 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

65 BOYENS, Piet. Gust. De Smet. Chronique et analyse de l’oeuvre. Anvers, Fonds Mercator,
1989 / FLORIZOONE, P. James Ensor. Les bains à Ostende. Gand, Snoeck-Ducaju & Zoon,
1996. Ens. 2 vol. in4, ill. Reliures et jaquettes d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

66 CARDON, Roger. Georges Lemmen. 1865-1916. Musée d’Ixelles, 1997 / DESMEDT, E.
Edgard Tytgat houtsnijder / Léon Spilliaert. 1881-1946. London, Entwistle, 1989 / Edgard Tyt-
gat. Anvers, Editions Sélection, 1928 / VERDAVAINE, G. Les nus d’Emile Baes. Edit. et dat.
div. Ens. 5 vol. in4 et gd in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

67 CHAMPFLEURY. Les peintres de la réalité sous Louis XIII. Les frères Le Nain. Paris, Librairie
de Vve Jules Renouard, 1862. Relié avec IDEM. Documents positifs sur la vie des frères Le Nain.
Paris, 1865. In8. Dos lisse basane brune, pièce de titre, filets dorés. Dos frotté. Qq rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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68 Collection du Marquis de Biron. Première vente. Paris, Galerie Georges Petit, 1914 / DE ROD-
DAZ, C. L’art ancien à l’Exposition Nationale Belge. Bruxelles, Rozez, Paris, Firmin Didot &
Cie, 1882 / DUMORTIER, Cl., e. a. Le XVIIIe siècle dans le palais de Charles de Lorraine. Turn-
hout, Brepols, 2000 / JOUIN, H. Cent portraits dessinés par David d’Angers. Paris, Plon-Nourrit
& Cie, 1905. Ens. 4 vol. in folio et in4 br. et rel.
[Est. de 50 à 75 EUR]

69 CONANT, Kenneth John. Cluny. Les églises et la maison du chef d’ordre. Cambridge, Mas-
sachusetts, The Mediaeval Academy of America, Mâcon, Imprimerie Protat Frères, 1968. Gd
in4, nombreuses illustrations. Demi veau brun, dos à 5 nerfs, titre doré, couv. cons. Reliure
frottée.
[Est. de 30 à 50 EUR]

70 D’HANCARVILLE, Pierre-François Hugues. Collection des Antiquités du Cabinet de Sir
William Hamilton. Köln, Taschen, 2004. In folio, nombreuses illustrations. Reliure et jaquette
d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

71 DEMMIN, Auguste. Encyclopédie historique, archéologique, biographique, chronologique et
monogrammatique des beaux-arts plastiques. Architecture et mosaı̈que, céramique, sculpture,
peinture et gravure. Paris, Furne, Jouvet et Cie, s. d. 3 vol. gd in8, nombreuses illustrations,
reliures d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

72 DENGIS, Edmond et GENARD, Guy. Les Faı̈ences d’Andenne et de Huy / GENARD,
G. et GEUBEL, P. Ressemblances et différences. Attert et Arlon. Faı̈ences fines belgo-
luxembourgeoises dites Terres de pipe / LOWET DE WOTRENGE. Essai sur la porcelaine dite
de Bruxelles / MARIEN-DUGARDIN, A.-M. Musées Royaux d’Art et d’Histoire, Bruxelles.
Faı̈ences fines / ROBYNS DE SCHNEIDAUER, L. Contribution à l’histoire du Château et de la
Manufacture de Monplaisir à Schaerbeek. Edit. et dat. div. Ens. 5 vol. gd in8 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

73 DERREY-CAPON, Danielle, e. a. Henry Evenepoel. 1872-1899 / PAUWELS, P. Albert Sav-
erys. 1886-1964. Edit. et dat. div. Ens. 2 vol. in4 br. et rel. d’édit., ill. Ens. 2 ouvrages en
néerlandais.
[Est. de 30 à 50 EUR]

74 Eglises principales de l’Europe. Dédiées à S.S. Léon XII. Souverain Pontife. Cahier XI.
Basilique de Superga. Milan, De l’Imprimerie et Librairie de Joseph Bernardoni, Fils de Jean,
1831. In plano en ff sous chemise d’édition (défraı̂chie), 8 planches gravées. Rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

75 FAUCHEREAU, Serge. Gaston Chaissac à côté de l’art brut / WITTLICH, P., e. a. Alphonse
Mucha. A l’occasion de la création du musée Mucha, Prague. Edit. et dat. div. Ens. 2 vol. in4 br.
et rel. d’édit., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

76 FULCANELLI. Le Mystère des Cathédrales et l’interprétation ésotérique des symboles
hermétiques du grand oeuvre. Paris, Jean-Jacques Pauvert, 1964. Pt in4, frontispice et 49
planches. Cartonnage illustré d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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77 GREY, Roch. Henri Rousseau / SCHNEIDER, M. Un rêve de pierre. Le Radeau de la Méduse.
Géricault / Quatre-vingts dessins de Rodin / VON HOLTEN, R., e. a. Gustave Moreau. Musée
du Louvre, 1961. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in4 et in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

78 HOLME, Charles. The Royal Academy from Reynolds to Millais / SALAMAN, M. Les vieux
mezzotintes anglais. London, Paris and New York, � The Studio �, 1904 et 1910. Ens. 2 vol. in4
br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

79 LEDOUX, Louis. A descriptive catalogue of an exhibition of Japanese Figure Prints from Mo-
ronobu to Toyokuni. New York, The Grolier Club, 1924 / LOEWENSTEIN, F. Die Handzeich-
nungen der Japanischen Holzschnittmeister. Plauen im Vogtland, C. F. Schulz & Co, 1922. Ens.
2 vol. in8 et in4, ill. Reliures d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

80 SIRET, Adolphe. Dictionnaire historique et raisonné des peintres de toutes les écoles. Berlin,
Josef Altmann, 1924. 2 vol. gd in8., planches hors texte.
[Est. de 30 à 50 EUR]

81 ZOLLNER, Frank. Léonard de Vinci. 1452-1519. Tout l’oeuvre peint et graphique. Köln,
Taschen, 2003. In folio, nombreuses illustrations. Reliure et jaquette d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Belgicana.

82 AGNEESSENS, Josette, e. a. Brabant wallon au fil des jours et des saisons. Guide-Almanach
des villes et des villages / COLLET, E. Sainte Gertrude de Nivelles / COSYN, A. Sites
brabançons / DELANNE, B. Histoire de la ville de Nivelles des origines au XIIIe siècle / DE-
LOOZ, R. Mont-Saint-Guibert et Court-Saint-Etienne / DUBOISDENGHIEN, M. Dans les rues
du Village. Histoire de Court. Histoire tout court / EVRARD, L. Répertoire des Eglises du
Brabant wallon / HOEBANX, J.J. L’abbaye de Nivelles des Origines au XIVe siècle / LAE-
NEN, J. Notes sur l’Organisation ecclésiastique du Brabant à l’époque de l’érection des nou-
veaux évêchés (1559) / MEUWISSEN, E. Les grandes fortunes du Brabant / PLOEGAERTS, T.
Les Moniales Cisterciennes. Troisième partie. Histoire de l’Abbaye de Florival Vallis-Florida à
Archennes / VANDENDRIES, J. Nivelles. Petite histoire du XIXe. Edit. et dat. div. Ens. 12 vol.
in4 et in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

83 ALBERT Ier. Carnets et correspondances de guerre 1914-1918 / BERNARD, H. L’an 14 et la
campagne des illusions / CLAEYS BOUUAERT, F. Le diocèse de Gand pendant la première
occupation allemande 1914-1918 / COPPENS DE HOUTHULST, W. Jours envolés. Mémoires /
DEAUVILLE, M. La boue des Flandres / GALET, Gén. S.M. le Roi Albert Commandant en chef
devant l’invasion allemande / JACQUES, G. De Liège à l’Yser / LOMBARD, L. Ceux de Liège.
L’épopée de Loncin / MARCHANT, H. Historique des Troupes Territoriales en Belgique en
1914 / PARMENTIER, Lt W. Historique du 1er Régiment de Guides / TASSIER, S. La Belgique
et l’entrée en guerre des Etats-Unis 1914-1917 / TEMMERMAN, F. Le tiroir aux souvenirs /
IDEM. Cinquième tiroir aux souvenirs / IDEM. Sixième tiroir aux souvenirs / plus une plaquette.
Edit. et dat.div. Ens. 15 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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84 ALEXANDRE, A. et DEPELSENAIRE, M. Charleroi hier... aujourd’hui / DRAGUET, Ch. La
Place du Ballon en vieilles photos et cartes postales anciennes / ERNEST, V. La Révolution Belge
de 1830 en Carolorégie / JACQUEMIN, L. Monographie de la Ville de Fleurus / LAURENT,
C. Curiosités révolutionnaires / NOTHOMB, A. Notice historique sur le Tribunal de Charleroi.
Envoi de l’auteur � à Monsieur Tirou, Bourgmestre de Charleroi � / VAGMAN, V. Le petit guide
du Carolo révolutionnaire / + 4 numéros de la revue � Sambre-et-Meuse �. Edit. et dat. div. Ens.
11 vol. in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

85 Almanach de poche, pour l’année de Notre-Seigneur J.-C. 1827. A Bruxelles, De l’Imprimerie
de L. Jorez / Almanach Royal de la Cour, des Provinces Méridionales et de la Ville de Bruxelles,
Pour l’An 1830 / Almanach du Commerce, ou Indicateur industriel, commercial et administratif
de la Belgique pour 1843. Bruxelles, Typographie de A. Seghers, 1843. Ens. 3 vol. in24, in12 et
in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

86 ANDRIES, Abbé J. O. Recherches historiques sur les Voies d’Ecoulement des Eaux de Flan-
dres, à l’occasion du Projet de Loi relatif à la construction du Canal de Zelzaete à la Mer du Nord.
Bruges, Imprimerie de Félix De Pachtere, 1838. Une carte déplinate / Le Canal de Willebroeck.
Quelques pages d’histoire. 1881-1906 / GOBERT, A. Les canaux maritimes et les ports de mer
belges / GRANDGAIGNAGE, Edm. Histoire du péage de l’Escaut. Anvers, Typographie J.-E.
Buschmann, 1868 / WAUTERS, A. Documents concernant le Canal de Bruxelles à Willebroeck.
Bruxelles, 1882. Edit. et dat. div. Ens. 5 vol. gd in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

87 (Anvers) - BRAUN, Georges et HOGENBERG, Franz. Anverpia nobile in Brabantia oppidum
(...). Beau plan extrait d’une édition fin XVIe de � Civitatis Orbis Terrarum �. Haut. 34 x 48 cm.
Appliqué sur papier fort.
[Est. de 75 à 100 EUR]

88 (Anvers) - Plan de la Ville et Citadelle d’Anvers, Renomée tant pour la bonté de Son port que
pour le grand Commerce qui si faisait autrefois, et pour la Beauté de Ses Edifices (...). Grand
plan publié par Covens et Mortier à Amsterdam au début du XVIIIe siècle. Haut. 43,5 x 55,5 cm.
Appliqué sur papier fort.
[Est. de 30 à 50 EUR]

89 (Anvers) - Ichnographia Antverpiae, Urbis splendidae et percelebris tam commoditate portus
et commerciorum frequentia quam aedificiorum publicorum et privatorum magnificentia (...).
Beau plan, mis en couleurs, publié à Nureberg vers 1720 par Chritoph Weigel. Haut. 32 x 41,5
cm. Aplliqué sur papier fort.
[Est. de 30 à 50 EUR]

90 BACHA, Eugène. Vues et plans des villes, châteaux et monastères de Belgique. Fasc. 1 : Es-
tampes connues dans les ouvrages anciens (XVIe, XVIIe, XVIIIe s.) / COLIN, P. Vues de villes,
châteaux, monastères et monuments publics dans les collections des Musées royaux de pein-
ture et de sculpture / HERMANS, E. Limburg. Gedrukte iconografie voor 1900 / HISSETTE, L.
Vues et plans de villes, châteaux, monastères et monuments dans les collections du Cabinet des
Estampes. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in4 et gd in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

91 BALTHAZAR, Herman et STENGERS, Jean, e. a. La dynastie et la culture en Belgique.
Anvers, Fonds Mercator, 1990. In4, nombreuses illustrations, reliure, jaquette et étui d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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92 BERGMANS, Paul. Les Ruines de l’Abbaye de Saint-Bavon à Gand / DE BUSSCHER, E.
Description du Cortège historique des Comtes de Flandre. Gand, 1849 / DE VLAMINCK, A.
Le Château des Comtes à Gand. 2 vol. / DE WAELE, J. Le château des Comtes de Flandre à
Gand / FREDERICQ, P. Album du Cortège historique de la Pacification de Gand / HAVENITH,
A. Recherches historiques sur le château et la seigneurie de Heusden autrement dite Vicomté de
Gand / VAN DUYSE, H. Le Château des Comtes de Gand. Edit. et dat. div. Ens. 8 vol. et plaq.
in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

93 BERTRAND, Louis. Schaerbeek depuis cinquante ans. 1860-1910 / DE SMEDT, B. Le Parc de
Bruxelles, ancien et moderne. Bruxelles, Librairie ancienne et moderne de A. Vandale, 1847. Six
vues / DIERICX DE TEN HAMME. Souvenirs du Vieux Bruxelles. Tomes 1 et 2 / D’OSTA, J.
et COPIN, J. Menneke-Pis au bon vieux temps / (MEYNDERS, Abbé). Notre-Dame de Laeken.
Bruxelles, 1854 / Plan général de la Commune de Schaerbeek. 1909. Grand plan dépliant. Edit.
et dat. div. Ens. 6 vol. in8 br. et rel., plus un plan.
[Est. de 30 à 50 EUR]

94 BODY, Albin. Etude sur les noms de famille du Pays de Liège / BRONNE, C. La Comtesse
de Mercy Argenteau / BROSE, R. La Paix-Dieu. Abbaye Cistercienne en Hesbaye / CAULIER-
MATHY, N. La modernisation des charbonnages liégeois pendant la première moitié du XIXe
siècle. Techniques d’exploitation / DEJARDIN, A. Cartes de l’Ancien Duché de Limbourg. Plans
et vues de la ville de Limbourg / DE LA CROIX, J.-H. Pages d’Histoire Verviétoise / GRETRY,
A.-M. Mémoires ou essais sur la musique / HALKIN, L. Introduction à l’histoire paroissiale de
l’ancien diocèse de Liège / LA GARDE, M. Le Val de l’Amblève / IDEM. Contes et légendes
du Val de la Salm / MOUTON, C. Vieilles familles liégeoises / IDEM. Procès d’autrefois. Le
double testament de François-Pascal Mouton 1789-1847 / PAYE-BOURGEOIS, J. Un village
hesbignon au temps jadis / POULLET, E. Essai sur l’histoire du droit criminel dans l’ancienne
Principauté de Liège. Edit. et dat. div. Ens. 14 vol. et plaq. in4 et in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

95 BOSCHMAN, Eric et DERNY, Nathalie. Le goût des Belges / Bruxelles Féminin. Revue Artis-
tique et Mondaine de la Femme et de la Jeune Fille. Du 1er Février 1904 au 1er Février 1905
/ CHAVEE, H. Français et Wallon. Parallèle linguistique. Bruxelles, Librairie Polytechnique
d’A. Decq, 1857 / L’Illustration Belge. Publiée à l’occasion du 75ème anniversaire de notre
indépendance nationale / SIRET, A. Récits historiques belges. Tournai, H. Casterman, s. d. /
VINKEN & VAN TRICHT. 50 accords bières et fromages. Edit. et dat. div. Ens. 6 vol. in4 et
in8, ill. Reliures diverses.
[Est. de 30 à 50 EUR]

96 BOURDON, Yves, e. a. La Poche de Mons. La libération, en septembre 1944, de la région
Mons-Borinage-Bavai-Maubeuge / Charleroy. Le siège de 1693. Un Episode Méconnu. 2 vol. /
DELAET, J.-L. Charleroi. Une sentinelle sur les rives de la Sambre 1792-1940 / IDEM. Le pays
de Charleroi de l’Occupation à la Libération 1940-1944 / IDEM. Libre-sur-Sambre. Charleroi
sous les révolutions 1789-1799 / DELLOYE, S. Charleroi 1815. Chroniques napoléoniennes /
FESLER, R. et BOTTRIAUX, J. Pays de Charleroi / HUBLARD, E. Mons dans le Passé & dans
le Présent / + 1 autre. Edit. et dat. div. Ens. 10 vol. in4 et gd in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

97 BROERMAN, Eug. Célébrités Nationales. Belgique. 1893. Anvers, Dero Frères Editeurs. In
plano en ff sous portefeuille d’édition, frontispice, 53 portraits par Eug. Broerman. Notices par
Edm. Picard, Théo Hannon, Ivan Gilkin, Max Rooses, Lucien Solvay, Valère Gille, etc. Portraits
de Alphonse Balat, Jules Bara, Aug. Beernaert, Peter Benoit, Henri Conscience, Frans Courtens,
Julien Dillens, Paul Janson, Cam. Lemonnier, Constantin Meunier, Edmond Picard, etc, etc.
[Est. de 50 à 75 EUR]
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98 Bruxelles 55. Revue bimestrielle. Numéros 1, 2 et 4 / DELEPINNE, B. Histoire d’une maison
bruxelloise. 1315-1949 / JACOBS, F. Bruxelles en 1930 / LEMAIRE, C. Le palais de Charles
de Lorraine 1750-1980 / La Poste des Tour et Tassis 1489-1794 / VERNIERS, L. Bruxelles.
Esquisse historique / Le Vieux Bruxelles. Les détails / Le Vieux Bruxelles. Les intérieurs / Le
Vieux Bruxelles. Les portes. Edit. et dat. div. Ens. 11 vol. in4 br. et en ff.
[Est. de 30 à 50 EUR]

99 (Bruxelles) - SEUTTER, Matthieu. Bruxeliae Belgii Cathol. Ornamentum et Ducatus Braban-
tiae Metropolis. Grand plan, en couleurs, et vue cavalière de la ville. Haut. 50 x 58 cm. Appliqué
sur papier fort. Le nord est à l’ouest.
[Est. de 50 à 75 EUR]

100 (Bruxelles) - BRAUN, Georg et HOGENBERG, Franz. Bruxella urbs aulicorum frequentia
(...). Beau plan extrait d’une édition fin XVIe de � Civitatis Orbis Terrarum �. Haut. 33,5 x 48
cm. Appliqué sur papier fort.
[Est. de 75 à 100 EUR]

101 (Bruxelles) - Lot de 27 plaquettes sur Bruxelles et environs. XIXe et début XXe.
[Est. de 30 à 50 EUR]

102 (Bruxelles) - Plan van Brussel, Hooftstadt van Brabant en van de Geheele Oostenrijke Nederlan-
den. Plan de Bruxelles, Capitale du Brabant & de tous les Paı̈s-Bas Autrichiens. Plan fin XVIIIe.
Le nord est à l’ouest. Haut. 50 x 59 cm. Appliqué sur papier fort.
[Est. de 30 à 50 EUR]

103 BURY, Henry. Montigny-le-Tilleul, terre wallonne à travers les âges / FLEURY-LAMURE.
Charleroi. Notes et impressions / PIERARD, A. Le Pays de Charleroi / SOTTIAUX, J. Histoire
de Montigny-le-Tilleul / WEYN, G. Mont-sur-Marchienne / YERNAUX, C. La vie quotidienne
à Montigny sous le régime français. 1794-1815. Edit. et dat. div. Ens. 6 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

104 Cartes de Belgique - Lot de 28 cartes entoilées et pliées. Fin XIXe et début XXe.
[Est. de 30 à 50 EUR]

105 Chasse de Noirefontaine. Grand plan dépliant en couleurs. 1930. Haut. 71 x 44 cm. Au dos
figurent les statuts de la Chasse de Noirerontaine (près de Bouillon) / LEMOINE, J. A la Maison
de Tantine. Ay Pays d’Entre-Sambre-et-Meuse. Illustrations photographiques et de F. Gailliard.
Ens. 2 vol. vol. in8, rel. div.
[Est. de 30 à 50 EUR]

106 Chatelet, à l’aube des Temps Nouveaux. 1789-1795 / Egalité, Liberté. Bulletin de la Conven-
tion Nationale. Séance du 9 Messidor, l’an deuxième de la République une et indivisible. A Paris,
De l’Imprimerie Nationale, N˚ 1. (Fac-simile ?) / Province de Hainaut. Mandat de la somme de 3
florins 78 centimes. Les Bourgmestre et Echevins de la ville de Charleroi, mandent au receveur
de la ville, le sieur Noël, de payer à Mr J. Robert la somme de trois florins soixante dix huit cents
pour avoir sonné les cloches le jour anniversaire de la Bataille de Waterloo (...). Charleroy, le 11
août 1821 / + 15 photographies et reprodutions photographiques concernant Charleroi.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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107 CLAUSE, Louis. Aperçu historique sur la commune de Marcinelle / KAISIN, J. Annales his-
toriques de la commune de Chatelineau / LEMAL, E. Histoire de Courcelles / VANUYTRECHT,
V. et LIXON, M. Autoû d’Châlèrwè. Notes historiques et folkloriques. Edit. et dat. div. Ens. 4
vol. in8. Reliures diverses.
[Est. de 30 à 50 EUR]

108 CLOSE, E. Les Gentilshommes Verriers du Pays de Charleroi / FICHEFET, J. Charleroi. Etude
de géographie urbaine / J.M.J. Simple coup d’oeil sur l’oeuvre des Petites Soeurs des Pau-
vres à Montigny-sur-Sambre. 1874-1899 / (MONNIER, Col.). La Grande Epoque (1789-1815).
Hommes, faits et lieux remarquables / Plan industriel du bassin de Charleroi / Ville de Charleroi.
Inauguration des Grands Travaux par L.L. M.M. le Roi et la Reine le Dimanche 22 Juin 1930.
Notices descriptives des travaux / + 11 vol. et plaq. dont 5 tirés à part par Joseph Hardy. Edit. et
dat. div. Ens. 17 vol. et plaq. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

109 COREMANS, Dr. La Belgique et la Bohême. Traditions, coutumes et idées populaires. 2 vol.
/ DE NOLHAC, P. Erasme en Italie / GACHARD. Les monuments de la diplomatie vénitienne,
considérés sous le point de vue de l’histoire moderne en général, et de l’histoire de la Belgique
en particulier / HAGEMANS, M. Relations inédites d’ambassadeurs vénitiens dans les Pays-
Bas sous Philippe II et Albert et Isabelle / JADIN, L. Le Cardinal Thomas-Philippe d’Alsace,
archevêque de Malines et le Saint-Siège. Coorespondance tirée des archives du Vatican 1703-
1759 / PAILLARD, Ch. Voyage dans les Pays-Bas et maladie d’Eléonore d’Autriche (ou de
Portugal), femme de François Ier / PFANDL, L. Jeanne la Folle. Sa vie et son temps / REIFFEN-
BERG, Baron de. Coup d’oeil sur les relations qui ont existé jadis entre la Belgique et la Savoie
/ ROTTIER, E. La vie et les ttravaux d’Erasme, considérés dans leurs rapports avec la Belgique.
Edit. et dat. div. Ens. 10 vol. in4 et in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

110 CORNELIS, Maurice et VAN GRIN, Armand. Cité Brabant. Moeurs brabançonnes / COSYN,
A. Sites brabançons / JACQUEMYNS, G. Histoire contemporaine du Grand-Bruxelles /
MEIRSSCHAUT, P. Les sculptures de plein air à Bruxelles / STEPMAN, C. et VERNIERS,
L. Koekelberg / VERNIERS, L. Histoire de Forest lez Bruxelles. Edit. et dat. div. Ens. 6 vol. in4
et in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

111 COSYN, Arthur. Guide historique et descriptif des Environs de Bruxelles. I. Rive gauche de la
Senne / D’AURIAC, E. Nouveau guide général du voyageur en Belgique / DU BUS DE WAR-
NAFFE, Ch. Un coin d’Ardenne (Roumont-sur-Ourthe) / Environ de Bruxelles. 100 Promenades
Pédestres / Environ de Liège. 60... et quelques Promenades faciles / Guides pratiques Conty.
Belgique. Luxembourg / COSYN, M. La Haute Sûre (2 ex.) / IDEM. Mézières-Charleville et
Ardennes françaises / IDEM. Mondorf. Moselle. Sarre. Thionville et Sierck / IDEM. Vallée de
l’Eisch / IDEM. Vallée de l’Ourthe (2 éditions) / + 1 autre. Edit. et dat. div. Ens. 14 vol. in8 br.
et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

112 DARRAS, Louis-Philippe. Histoire de la Ville de Châtelet. 2 vol. / MASSET, P. A. Histoire de
Marchienne-au-Pont. Bruxelles, Editions Culture et Civilisation, 1975. Ens. 3 vol. in8. Reliures
d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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113 DAUMONT, Octave. Le cloı̂tre de Nazareth. � Couvent anglais de Bruges � / DE SCHREVEL,
A. Histoire du séminaire de Bruges. 2 vol / IDEM. Remi Drieux, évêque de Bruges et les troubles
des Pays-Bas. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

114 DE BOUNAM DE RYCKHOLT, Miguel. Cartes postales anciennes. Prentbriefkaarten. Post-
cards. Châteaux. Kastelen. Castles. Belgique. België. Belgium. Bruxelles, Retro Edition, 1998.
6 vol. in4, nombreuses illustrations. Cartonnages illustrés d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

115 DEWEZ. Dictionnaire géographique de la Belgique et de la Hollande. A Bruxelles, Chez P.
Feret et Cie, 1829. In8. Dos lisse muet percaline brune.
[Est. de 30 à 50 EUR]

116 (Furnes) - Furna vulgo Veurne. Grand plan gravé extrait d’une édition XVIIe d’Antoine
Sanderus. Haut. 43 x 51,5 cm. Sous cadre doré et passe-pertout (65 x 74).
[Est. de 50 à 75 EUR]

117 GACHARD. Actes des Etats Généraux de 1600. Bruxelles, Imprimerie de Deltombe, 1849 /
GOFFINET, H. Cartulaire de l’abbaye d’Orval, depuis l’origine de ce monastère, jusqu’à l’année
1365 inclusivement, époque de la réunion du Comté de Chiny au Duché de Luxembourg. Brux-
elles, F. Hayez, 1879 / RUWET, J. Les Archives et Bibliothèques de Vienne et l’histoire de Bel-
gique. Bruxelles, Palais des Académies, 1956. Ens. 3 vol. in4, cartonnages imprimés et reliure
d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

118 GARSOU, Jules. Les débuts d’un grand règne. 2 vol. / JUSTE, Th. Léopold Ier et Léopold II,
Rois des Belges. Leur vie & leur règne / OLSCHEWSKY, S. & GARSOU, J. Léopold II Roi
des Belges. Sa vie et son règne / VAN DER SMISSEN, E. Léopold II et Beernaert d’après leur
correspondance inédite de 1884 à 1894. 2 vol. Edit. et dat. div. Ens. 6 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

119 GOEDLEVEN, Edgard. Het Maartelaarsplein te Brussel / RANIERI, L. Léopold II urbaniste
/ SCAILLET, T. La Société Royale de Philanthropie. Histoire d’une institution au service des
aveugles et des démunis / VAN YPERSELE DE STRIHOU, A. et P. Laeken. Un château de
l’Europe des Lumières. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in4, ill. Reliures d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

120 GOSSERIES, Alph. Gozée & Marbais / HARDY, J. Chroniques carolorégiennes inspirées des
écrits de Clément Lyon / SOTTIAUX, J. Histoire de Montigny-le-Tilleul / YERNAUX, C. La
vie quotidienne à Montigny sous le régime français. 1794-1815. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in8.
Reliures diverses.
[Est. de 30 à 50 EUR]

121 (GRANDGAGNAGE, Joseph). Wallonnades par l’auteur d’Alfred Nicolas. Liège, Félix
Oudart, 1845. Relié avec SIMONON, Ch. Poésies en patois de Liège. Précédées d’une disser-
tation grammaticale sur ce patois et suivies d’un glossaire. Liège, Félix Oudart, 1845. Relié
avec (BAILLEUX, Fr. et DEJARDIN, Jos.). Choix de chansons et poésies wallonnes. Liège,
Imprimerie de Félix Oudart, 1844. Gd in8. Rel. usag.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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122 HENAUX, Ferd. Notice sur le Pont des Arches de Liège / IDEM. La Belgique et le Pays de
Liège / IDEM. Histoire de la bonne ville de Verviers / IDEM. Sur la naissance de Charlemagne
à Liège / JUSTE, Th. La Révolution liégeoise de 1789 / MISSON, Baron. Notice sur l’ancien
état noble de la Principauté de Liège & du Comté de Looz / POLAIN, L. La Mutinerie des
Rivageois, par Guillaume De Meeff / TIHON, C. La Principauté et le Diocèse de Liège sous
Robert de Berghes (1557-1564) / + 6 plaquettes et tirés à part. Edit. et dat. div. Ens. 14 vol. et
plaq. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

123 JOLY, Victor. Les Ardennes. Bruxelles, Imprimerie, Lithographie en Taille-Douce de J. Van-
buggenhoudt, 1854 et 1857. 2 vol. in folio, nombreuses illustrations par Martinus A. Kuyten-
brouwer dont 30 lithographies hors texte (y compris le frontispice), plus 3 planches (plans et vue
de l’abbaye d’Orval). Reliure d’édition (reliure de relais : Bruxelles, Dechenne & Cie Editeurs).
[Est. de 75 à 100 EUR]

124 JUSTE, Théodore. Histoire de Belgique. Troisième édition entièrement refondue et con-
sidérablement augmentée. Bruxelles, Société pour l’Emancipation Intellectuelle, Alexandre Ja-
mar Editeur, s. d. 2 vol. pt in4, dessins de H. Hendrickx. Cartonnages illustrés d’édition, tranches
dorées. Défauts aux reliures.
[Est. de 30 à 50 EUR]

125 Maison (La) d’Hier et d’Aujourd’hui. Revue trimestrielle publiée par l’Association royale des
Demeures historiques de Belgique. Lot de 30 numéros entre les numéros 11 (Septembre 1971)
et 60 (4ème trimestre 1984). Ens. 30 vol. in4 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

126 MAXWELL, Sir William Stirling. Antwerp delivered in MDLXXVII. A passage from the
History of the Troubles in the Netherlands. Edinburgh, David Douglas, 1878. In folio, fac-similés
de dessins de Martin de Vos, Franz Hogenberg, etc. Reliure d’édition (défraı̂chie). Tiré à 250 ex.
num. sur Hollande. Qq rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

127 Mouvement (Le) Scientifique en Belgique. 1830-1905. Bruxelles, Oscar Scheppens & Cie,
1907. 2 vol. in4 br., nombreuses illustrations. Couvertures défraı̂chies.
[Est. de 30 à 50 EUR]

128 (Namur) - Plan de la Ville et Chasteau de Namur Assiégée Par le Roy Guiljaume. A Amster-
dam, Chez Pierre Mortier, s. d. Grand plan appliqué sur papier fort. Haut. 47 x 61 cm.
[Est. de 30 à 50 EUR]

129 (Namur) - BODENEHR, G. Namur von der Maas Seiten nach Braband anzusehen / Namur
Stadt und Schloss von der Anderen Seiten. Ens. 2 plans appliqués sur papier fort. Haut. 16,5 x
27,5 cm.
[Est. de 30 à 50 EUR]

130 (Ostende) - Ostenda. Grand plan du siège d’Ostende. Haut. 34,5 x 44 cm / Fortificatie en At-
taque van Ostende, soo als het selve geattaqueert in den 3 July 1706 / Ostende. Ens. 3 plans,
appliqués sur papier fort.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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131 Oudenarde. Ville Forte du Comte de Flandre (...). A Paris, Chez le Sr de Fer, s. dat. Haut. 21,5
x 29 cm / Plan d’Oudenarde, Place Forte du Comté de Flandre Située sur la Rivière d’Escaut à
Sept Lieues de Tournay. Haut. 38 x 49,5 cm. Ens. 2 plans anciens appliqués sur papier fort.
[Est. de 30 à 50 EUR]

132 Plan de Menin. Forteresse de Flandres. Haut. 40,5 x 50 cm / Plan de la Ville d’Aire et du Fort
St François, Ville Forte du Comté d’Artois située sur la Lis à trois Lieues de S. Omer (...). Haut.
40,5 x 50 cm. A Amsterdam, Chez Pierre Mortier, s. d. Ens. 2 grands plans, appliqués sur papier
fort.
[Est. de 30 à 50 EUR]

133 POPP, P. C. Atlas cadastral de la Belgique. Province de Brabant. Plan parcellaire de la commune
de Bierghes / Province de Hainaut. Plan parcellaire de Hoves (lez Enghien). Ens. 2 grands plans
entoilés et pliés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

134 (RUELENS, Charles). Recueil de chansons, poèmes et pièces en vers français relatifs aux Pays-
Bas publié par les soins de la Société des Bibliophiles de Belgique. Bruxelles, Chez Fr.-J. Olivier,
1870-1879. 4 vol. gd in8, cartonnages imprimés d’édition, défraı̂chis.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Bibliophilie, bibliographie, livres sur les livres.

135 CHARRON, Pascale, e. a. Trésors enluminés des Musées de France. Pays de la Loire et Centre /
GOMEZ DE LA SERNA, R. Apologie de la Linotype. Traduit de l’espagnol par Valery Larbaud.
Liège, Editions Dynamo, 1963. Tiré à 51 ex. num. Un des 40 sur vélin blanc / MORIN, E. et
SEYL, A. Dictionnaire de l’imprimerie. Edit. et dat. div. Ens. 3 vol. et plaq. in4 et in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

136 DEVAUX, Yves. L’univers de la bibliophilie / DUPUIGRENET DESROUSSILLES, F. Trésors
de la Bibliothèque Nationale / HOBSON, A. Grandes bibliothèques. Edit. et dat. div. Ens. 3 vol.
in4, ill. Reliures et jaquettes d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

137 PELEKANIDIS, S. M., e. a. The Treasures of Mount Athos. Illuminated manuscripts. Minia-
tures. Headpieces. Initial letters. Volume I. The Protaton and the Monasteries of Dyonysiou,
Koutloumousiou, Xeropotamou and Gregoriou. Athens, Ekdotike Athenon, 1974. In4, nom-
breuses illustrations en couleurs. Reliure, jaquette et étui imprimé d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Cartes postales, chromos, photographies, documents et vieux
papiers.

138 Cartes postales - Album in folio contenant 220 cartes postales (fantaisie). Bel album dans le
style � Art Nouveau �.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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139 Cartes postales - Environ 180 cartes postales dont plusieurs de l’Exposition Universelle de
Bruxelles 1910. On y joint un livret � Souvenir Officiel N˚ 2. Exposition Universelle et Interna-
tionale de Bruxelles 1910 �.
[Est. de 30 à 50 EUR]

140 Cartes postales - Un grand carton contenant de nombreuses cartes postales, et divers, entre
autres 2 panneaux publicitaires d’intérieur pour les éditeurs de cartes postales Nels et Thil.
[Est. de 30 à 50 EUR]

141 (Menus) - Lot de 45 menus, édités par le Chocolat Cailler, les Chocolats Peter & Kohler, le
Champagne Paul Forestier & Cie, dont 16 avec menus affichés, de la même main (Février 1920).
Repas d’une maison de revalidation ?
[Est. de 30 à 50 EUR]

142 (Philatélie) - Deux grands cartons de timbres, sous albums et autres.
[Est. de 30 à 50 EUR]

143 (Philatélie) - Huit grands classeurs contenant de nombreux timbres.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Curiosa.

144 APOLLINAIRE, Guillaume, FLEURET, Fernand et PERCEAU, Louis. L’Enfer de la Bib-
liothèque Nationale. Paris, Mercure de France, 1913. Gd in8, dos et coins chagrin noir, dos à 4
nerfs, titre doré, couv. cons. Rousseurs passim.
[Est. de 50 à 75 EUR]

145 CAILLON, Jean. Images du Pays d’Aulge / CEESEPE. Paris-Madrid / FONT, A. Carmen Bond
/ LEMARCHAND, Ph. L’Aretin d’Augustin Carrache / MENCHIOR, R. Dessins érotiques /
Noëls Fripons / STHOLL, J.-P. Dessins érotiques. Edit. et dat. div. Ens. 7 vol. in4, reliures
d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

146 Filles (Les) de Loth et autres poëmes érotiques recueillis par le Vidame de Bozegy. A Sodome,
Imprimerie de la Genèse, 1933. Tiré à 500 ex. num. sur vergé alfa de Luxe à la forme. Sans les 12
gravures coloriées à la main, comme souvent. Textes de Guy de Maupassant, e. a. / FORBERG,
Fréd.-Ch. Manuel d’érotologie classique. Paris, Imprimé pour René Bonnel, 1933. Tiré à 500 ex.
num. Ens. 2 vol. gd in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

147 GILLOIS, André. L’art d’aimer à travers les âges. Editions André Vial, 1954-1955. 3 vol. gd
in8, nombreuses illustrations, reliures et jaquettes d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

148 REMARD, Charles. La Chézonomie ou L’Art de ch !... Poème didactique en quatre chants. A
Scoropolis, Se trouve à Paris et en Belgique chez quelques libraires, 1806 (fin XIXe). Gd in12.
Plein chagrin marron, dos à 4 nerfs terminés à froid sur les plats, titre en long, fleurons, pointillés
et dentelles dorés, couv. cons. Tiré à 102 exemplaires.
[Est. de 50 à 75 EUR]
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149 VERLAINE. Frauen. Deutsche Ausgabe des Buches � Femmes �. S. l., s. édit., s. d. Gd in8, 10
belles gravures de M. E. Philipp (dont 3 monogrammées Meph). Reliure d’édition.
[Est. de 50 à 75 EUR]

Gastronomie.

150 ERICH WEBER, J. M. Ecole et Pratique du Pâtissier. Edition en anglais, français et espag-
nol. Radebeul-Dresden, J. M. Erich Weber, s. d. (1929). In4, nombreuses illustrations dont 42
planches hors texte en couleurs. Reliure d’édition. Bien complet du grand patron.
[Est. de 50 à 75 EUR]

Graphiques (affiches, dessins, eaux-fortes, lithographies, etc).

151 BELOBORODOFF, Andrej. 42 photographies de peintures d’Andrej Boloborodoff, sous 2 al-
bums. Cachet au dos de certaines photographies (Louis Laniepce Photographe Industriel Paris).
Les peintures de Beloborodoff représentent des paysages et monuments italiens.
[Est. de 30 à 50 EUR]

152 Bouquetière de Hambourg / Costume Basque / Jeune Demoiselle de la Nord-hollande /
Paysanne Alsacienne du Kochersberg / + 2 autres. Ens. 6 gravures en couleurs, sous cadres,
les 4 premières gravées par Gastine.
[Est. de 30 à 50 EUR]

153 CASSIERS, Henri. Sept chromolithographies, éditées par Dietrich à Bruxelles. Début XXe.
[Est. de 50 à 75 EUR]

154 Croquis, études, etc. Lot de dessins à l’encre de Chine en majorité sur papier calque (sujets
antiques, art nouveau, etc).
[Est. de 30 à 50 EUR]

155 DUFLOS, Ch. Jules Caesar. I. Empereur / Pompeia, femme de J. Coesar / Coesar Auguste. 2e
Empereur / Tibère. 3e Emp. / Cajus Caligula. 4e Empereur / Claudius. Cinq. Emp. / Neron. 6e
Emp. / Silvius Othon. 8e Empereur / Petronia. Pre Femme de Vitellius 9. Emp. / Vespasian dix.
Empereur / Tite. XI. Empereur / Domitian. 12e Empereur. Ens. 12 gravures de Charles Diflos
d’après le Titien, avec notices, en cursive, sous les portraits. Fin XVIIe. Haut. 15,5 x 11 cm, plus
marges.
[Est. de 30 à 50 EUR]

156 FOLON. Carte de voeux. Signée au deuxième feuillet, avec indication imprimée : � Tirage privé,
hors commerce, marqué HC et numéroté � 37 / Le point d’interrogation”, reproduit sur le grand
carton d’invitation d’une réception. Ens. 2 pièces.
[Est. de 30 à 50 EUR]

157 GAILLIARD, F. Mr de Gerlache, commandant � la Belgica �. Portrait à l’encre de Chine avec
rehauts de gouache blanche, signé. Haut. 40 x 36,5 cm.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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158 Généraux et Maréchaux du Premier Empire. Cinq planches gravées par Bovinet d’après Vau-
tier comprenant chacune 20 portraits. Haut. 39 x 29 cm. Sous cadres en bois (45,5 x 35) à
baguettes arrondies ornées en leurs centres d’un fleuron en métal doré.
[Est. de 50 à 75 EUR]

159 HERMANN-PAUL. Suite de 126 planches pour l’illustration de Don Quichotte de Cervantès,
plus une suite de 46 planches avec environ 124 bois reproduisant les cul-de-lampe.
[Est. de 30 à 50 EUR]

160 (HIGUET, Georges). Portrait de Jules Destrée. Grande eau-forte, avec � signature � dans le
cuivre (une hache dessinée) et datée 38. Tiré à 100 ex. num. Haut. 66 x 55 cm. (Nos remer-
ciements à la librairie L’Oiseau-Lire pour l’identification de la � signature �).
[Est. de 75 à 100 EUR]

161 LAERMANS, Eugène. Trois gravures, dont une signée au crayon, plus reproduction de la
gravure � Le Semeur �, plus le menu du � Banquet Eekhoud � illustré par Laermans. Ens. 5
pièces.
[Est. de 30 à 50 EUR]

162 Lot de 22 gravures, dessins et aquarelles (e. a. portraits de P. Stiévenart, Maurice Fombeure,
Georges Ramaekers, Zinaida Schakhowskoy, etc).
[Est. de 30 à 50 EUR]

163 Nuewe Tafel voor alle Lief-Hebbers en Zeevaarende Persoonen vertoonende een Oorloghs-
Schip. Table de tous les Termes des Principales Parties avec les Appareaux, d’un Vaisseau de
Guerre (...). t’Amsterdam, I. Covens en C. Mortier, s. dat. (Réimpression). Grande planche en
couleurs (haut. 52,5 x 61,5 cm) sous cadre (67,5 x 79).
[Est. de 30 à 50 EUR]

164 SEARLE, Ronald. Famille de chats. Lithographie signée au crayon et datée 1967. Tiré à 150
ex. num. Haut. 33 x 50 cm.
[Est. de 30 à 50 EUR]

165 THIRIAR, James. Brussel April 1935 November Wereldtentoonstelling. Oud-Brussel. Grande
affiche en couleurs illustrée par James Thiriar. Haut. 100 x 62 cm.
[Est. de 30 à 50 EUR]

166 TOUSSAINT, Fernand. 5 chromolithographies et lithographie de Fernand Toussaint, formats
divers, plus 2 autres. Ens. 7 pièces.
[Est. de 30 à 50 EUR]

167 TYTGAT, Edgard. Evocation d’une vie. Edgard Tijtgat. Musées royaux des Beaux-Arts de
Belgique, Bruxelles. 18 Janvier - 31 Mars 1974. Affiche illustrée en couleurs. Haut. 60 x 37 cm.
On y joint un bois gravé, tiré sur papier gris. Haut. 10,3 x 10,3 cm.
[Est. de 30 à 50 EUR]

168 VOS, Martin de. Suite de 9 gravures sur la vie des Saints Pierre et Paul d’après Martin de Vos.
Fin XVIe. Haut. 18 à 19,5 x 12,5 à 13 cm (sans marges). Très belles gravures, appliquées par les
coins supérieurs sur papier fort.
[Est. de 100 à 150 EUR]
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Autographes.

169 BOISFLEURY, Robert Louis Henri Jean Potiron de. Quatre lettres autographes signées, à en-
tête de � L’Action Française �, adressée à Gérard Hupin, député suppléant (en Belgique), entre
1926 et 1939. Trois enveloppes timbrées et oblitérées jointes.
[Est. de 30 à 50 EUR]

170 Bulletin d’Autographes à Prix Marqués. Lettres autographes et documents historiques. Mai-
son Jacques, Etienne et Noël Charavay. Fondée en 1830. Dirigée par Michel Castaing, Suc-
cesseur. 74 livraisons entre le numéro 711 (Mars 1963) et le numéro 801 (Février 1992). Ens. 75
vol. in8 br., nombreuses illustrations.
[Est. de 30 à 50 EUR]

171 CAPASSO, Aldo. Correspondance adressée à Pierre-Louis Flouquet entre le 28 octobre 1949 et
le 15 mars 1957 (1 carte postale et 6 lettres datées, dont les 2 dernières à en-tête du � Realismo
lirico. Rivista bimestrale di letteratura �), plus neuf lettres non datées. � (...) Une autre question :
pourrez-vous donner aussi un specimen de ma poésie �civique� ? J’ai écrit des poëmes fascistes
(je suis fasciste de 1921 : j’avais douze ans mais j’en avais déclaré 14 pour entrer dans les
formations juvéniles du fascisme) pour la Guerre d’Ethiopie, pour la Guerre d’Espagne, pour la
Guerre de Grèce ; j’ai aussi un petit poëme �A l’Allemagne� . Avec les spécimens du �Passage
du Cygne� et du �Pays sans temps� , la vision de mon oeuvre ne serait pas complète sans des
spécimens de �Chantent les jeunes fascistes� (...) �. Au moins les choses sont claires, ... sans
mérite !
[Est. de 50 à 75 EUR]

172 FRONDAIE, Pierre. Douze lettres autographes signées adressées à Victor Reding, directeur du
Théâtre du Parc à Bruxelles, concernant la pièce � L’Homme qui assassina �.
[Est. de 30 à 50 EUR]

173 GOEMAERE, Pierre. Lettre autographe signée, du samedi 26 juin 1954. Deux pages sur 2
feuillets in4. � Chère Madame et amie, Votre mari vous a priée -m’avez-vous dit- de lui apporter
le Pélerin du Soleil, au �Chalet� . Il s’agit évidemment de l’édition Durendal, c’est à dire la
dernière édition, celle qui -j’en ai presque fierté- fait grimper mon Pélerin au 50e mille... Or, je
n’aime pas cette édition qui comporte des �retouches de circonstance� , afin que le livre puisse
être mis �entre toutes les mains� ... Des quatre éditions, je n’adopte que l’originale, la première,
celle que lança, il y a presque 20 ans, Albin Michel. La voici. Elle vous dira à tous deux pourquoi
votre ami recherche éperdument les terres vierges aux vastes horizons... �

[Est. de 30 à 50 EUR]

174 HENNEQUIN, Maurice. (Dramaturge belge naturalisé français. Liège 1863 - Montreux 1926).
Correspondance de Maurice Hennequin adressée à Victor Reding, directeur du Théâtre du Parc
à Bruxelles, entre 1899 et 1909. Ensemble 41 lettres et cartes autographes.
[Est. de 30 à 50 EUR]

175 JAMMES, Francis. Trois lettres autographes signées adressées à la mère de l’auteur les 1er
août 1925, 23 décembre 1926, et Noël 1926. Avec trois enveloppes timbrées et oblitérées, mais
dont une seule semble correspondre. Très belles lettres, notamment celle du 1er août 1925 qui
relate la noce, à Bergerac, d’un neveu de son ami Charles Veillet.
[Est. de 75 à 100 EUR]
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176 JONGEN, Joseph. Huit lettres et 2 cartes autographes signées adressées à Gaston Knosp entre
le 21 septembre 1928 et le 22 novembre 1937.
[Est. de 30 à 50 EUR]

177 LA VARENDE, Jean de. Lettre autographe signée adressée à l’Amiral (Lucien Lacaze) le 12
III 48. � Amiral, j’ai été profondément touché de votre bonté à mon égard, et j’aurais été bien
heureux que votre haute appréciation vint couronner mon Suffren : mais je viens d’apprendre,
avec certitude, que le Grad prix de la mer a été créé pour encourager les débutants, et je ne veux
point, alors, m’interposer (...) �. L’Amiral Lucien Lacaze fut membre de l’Académie de Marine.
[Est. de 30 à 50 EUR]

178 (Léautaud) - Lot de 3 photographies noir et blanc, 29,4 x 24,4 cm, représentant Paul Léautaud
et son intérieur. Cachet aux dos : � Copyright by Marton (...) �.
[Est. de 30 à 50 EUR]

179 LINZE, Georges. Trois poèmes et un article pour le Thyrse autographes signés. On y joint 2
portraits de Geogres Linze, l’un par Luc Lafnet, l’autre par Lempereur-Haut.
[Est. de 30 à 50 EUR]

180 MALLET, Robert. Quatre lettres autographes signées adressées à Thomas Braun. 1942 à 1954.
Robert Mallet prépare sa thèse de doctorat es lettres � sur le grand Francis Jammes, thèse dont
le sujet exact est le suivant : �Francis Jammes et le jammisme, sa vie, son oeuvre”� . Il lui
demande de lui fournir des �souvenirs inédits et intéressants”. On y joint deux lettres adressées
par Robert Mallet à Pierre-Louis Flouquet. Ens. 6 lettres.
[Est. de 50 à 75 EUR]

181 MANOLL, Michel. Six lettres autographes signées adressées à Pierre-Louis Flouquet, sans date,
sauf une datée 10 février 49. On y joint un poème manuscrit (� Grand ouvert �) et un autre en
espagnol (3 pages) � A mi Madre �. Correspondance poignante comme autant de bouteilles à la
mer, alors que Michel Manoll compte parmi ses amis Jules Supervielle (� ... grâce à lui, depuis
quelques mois, nous n’avons pas connu de jours sans pain... �), Duhamel, Mondor, Reverdy,
Saint-Pol Roux, etc. � (...) Je me sens en danger. Depuis mon enfance j’ai vécu dans tous les
antres de la solitude : des villages bretons, des chambres normandes, de hauts étages parisiens.
Je me suis composé mon ombre. Je l’ai dressée en face de moi. Le canal de mon oreille rejoint
directement mon âme (...) �.
[Est. de 75 à 100 EUR]

182 PASCHAL, Léon. Seize lettres autographes signées adressées à Léopold Rosy, rédacteur en chef
de la revue � Le Thyrse �, entre le 12 décembre 1923 et le 27 novembre 1931. Léon Paschal, né
à Malines en 1873, est l’auteur de l’ouvrage � Esthétique nouvelle fondée sur la psychologie du
génie �.
[Est. de 30 à 50 EUR]

183 ROUSSELOT, Jean. 16 lettres autographes signées adressées à Pierre-Louis Flouquet (entre le
20 mai 1931 et le 25 janvier 63), plus 12 pages de poèmes, plus une page de réflexions sur la
traduction de la poésie et en particulier du Corbeau de Poe.
[Est. de 50 à 75 EUR]
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184 (Thyrse) - Il a trois ans et ne marche pas encore seul. Caricature à l’aquarelle représentant
Léopold Rosy, un bébé dans les bras. Au mur, un placard : � Déficit. Doit Le Thyrse (...) � /
Lettre du Cabinet du Roi à Léopold Rosy, 17 août 1905, allouant un subside de cent francs à la
revue d’art � Le Thyrse � / Reçu de Léopold Rosy sur papier à en-tête de la revue � Le Thyrse �.
Ens. 3 documents.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Livres illustrés, éditions originales, reliures, tirages limités.

185 Album des Muses. Premier Cahier. Terpsichore. Chant Scénique orné de dix vignettes. Paris,
Verdière, Firmin-Didot, Ladvocat, Delaunay, Ponthieu, 1828. In4, 10 lithographies de Villain sur
Chine appliqué. Cartonnage imprimé d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

186 ALECHINSKY, Pierre & LASCAULT, Gilbert. Arrondissements. Randonnées
lithographiques sur plans municipaux de la Ville de Paris avec, pas à pas, leurs légendes.
Daniel Lelong éditeur, 1983. Tiré à 1500 ex. num. / BONNEFOY, Y. Alechinsky, les traversées.
Fata Morgana, 1992. Illustrations de Pierre Alechinsky / LEVIS MANO, Guy. L’extrême
adversaire. Paris, GLM, 1954. Tiré à 475 ex. num. Un des 430 sur vélin. Envoi de l’auteur. Ens.
3 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

187 Almanach de la Meuse 1923. Illustrations de Jacques Ochs, Luc Lafnet, Sauvayre, etc /
BARNES, C. Le Zoo du bureau / ROYER. La femme / SOGLOW. Confidential history of mod-
ern England / ZAC, P. Les Cartes du Vatican. Edit. et dat. div. Ens. 5 vol. in4 et gd in8 br. et rel.
d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

188 ARNOUX, Guy. Chansons du Marin français au temps de la Marine en Bois. Recueillies et
illustrées par Guy Arnoux. Paris, Devambez, 1918. In4 br., airs notés, illustrations en couleurs
de Guy Arnoux. Défauts au dos. Qq rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

189 BAES, Firmin. Histoires de Peintres. Bruxelles, Librairie Générale, 1941. Texte calligraphié
et illustrations par Firmin Baes. Tiré à 1028 ex.num. Un des 900 sur papier vélin mat / Douze
chansons nouvelles pour enfants. Musique de Georges L. J. Alexis. Paroles de Mme M.Horion-
Delchef. Illustrations d’Em. Berchmans. Liège, Edition de l’Imprimerie Bénard, 1918. Ens. 2
vol. gd in8 br. et in4 cartonnage d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

190 BANVILLE, Théodore de. Les Camées Parisiens. Deuxième série / Camées Parisiens.
Troisième et dernière série. Paris, Chez René Pincebourde, 1866 et 1873. Ens. 2 vol. pt in8
br. � Tiré à petit nombre, pour les amateurs �.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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191 BELCAMPO. Het grote gebeuren. Illustrations d’Emile Puettmann / BOUDIER-BAKKER, I.
Dans. Ill. de Fokko Mees / BRUSSE, M. In Philip’s Wonderland. Bois de J. Franken Pzn /
MANTINGA, H. De zeven hoofdzonden. Bois gravés pae G. J. Machin / VAN KLEEF, D. De
Allegorie der Rebussen 1992. Amsterdam, Kunsthandel De Mensen. Gravures sur lino de Died-
erick van Kleef. Tiré à 36 ex. num. / ZERNIKE, E. Zondeboek. Ill. de Fokko Mees. Edit. et dat.
div. Ens. 6 vol. et plaq. in8 et gd in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

192 BLESSINGTON, Countess of. Flowers of Loveliness ; twelve groups of female figures, em-
blematic of flowers. London, Ackermann and Company, 1836. In4, frontispice, 12 planches par
E. T. Parris. Dos lisse muet veau brun marbré, filets à froid.
[Est. de 30 à 50 EUR]

193 BLOY, Léon. Le Vieux de la Montagne. Pour faire suite au Mendiant Ingrat, à Mon Journal,
à Quatre Ans de Captivité à Cochons-sur-Marne et à l’Invendable. 1907-1910. Paris, Mercure
de France, 1911. Gd in12 à grandes marges. Tiré à 24 ex. num. (3 sur Japon impérial et 21
Hollande), celui-ci sur Hollande, sans numéro. Dos basane brune à 5 nerfs, titre doré, tête dorée,
couv. cons. Mors frottés et partiellement fendus. Long envoi de Bloy : � Mon cher Brou, Je
voudrais pouvoir écrire sur cette page quelque chose qui valût l’encre & le papier. Je ne trouve
que ceci : Je vous ai vu pour la première fois, le 20 août 1904. C’est écrit dans l’Invendable,
page 32. Vous êtes le locataire principal de trois de mes livres dont l’un, le plus douleureux, vous
est dédié. Cela va faire sept ans, sans le moindre accroc. Nous sommes donc en pleine année
climatérique de notre amitié, c’est à dire celle où nous devons nous brouiller ou devenir heureux
-enfin- l’un par l’autre. J’espère que Dieu voudra cette dernière péripétie �. Joint une carte-lettre
adressée à � Monsieur Brou, Statuaire � par Bloy, annonçant sa dédicace.
[Est. de 100 à 150 EUR]

194 BRETON, André. L’amour fou. Paris, N.R.F., 1945. Second tirage. Un des 550 ex. num. reliés
d’après la maquette de Paul Bonet / FARGUE, L.-P. Pour la musique. Tancrède suivi de Ludions.
Paris, N.R.F., 1943. Cartonnage orné d’édition d’après la maquette de Paul Bonet / HEMING-
WAY, E. En avoir ou pas (To have and have not). Traduit de l’anglais par Marcel Duhamel. Paris,
N.R.F, 1947. Cartonnage orné d’édition d’après la maquette de Mario Prassinos. Ens. 3 vol.
[Est. de 30 à 50 EUR]

195 CAMUS, Albert. L’état de siège. Spectacle en trois parties. Tiré à 1361 ex. num. Un des 235 sur
alfa Navarre / Actuelles II. Chroniques 1948-1953. Tiré à 1165 ex. num. Un des 130 sur vélin
pur fil Lafuma-Navarre / Actuelles, III. Chronique algérienne. 1939-1958. Tiré à 1465 ex. num.
Un des 130 sur vélin pur fil Lafuma-Navarre. Paris, N.R.F., 1948, 1953 et 1958. Ens. 3 vol. in8
br. Editions originales.
[Est. de 100 à 150 EUR]

196 CARCO, Francis. Rien qu’une femme. Paris, Crès, 1923. Eaux-fortes de Maurice Asselin.
Rouss. / D’ASTIER, E. Passage d’une Américaine. Paris, Au Sans Pareil, 1927. Lithographies
de Georges Annenkoff / FORT, P. Chansons françaises. Paris, Editions d’Art Edouard Pelletan,
Helleu et Sergent, 1922. Cent bois originaux par Emile Bernard / IDEM. Quartier Latin. Paris,
Typographie François Bernouard, 1929. Un des 150 ex. sur vergé d’Arches avec un envoi de
l’auteur et une page manuscrite. Ens. 4 vol. in4 et in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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197 CAZOTTE, J. Le Diable amoureux. Paris, Editions Janick, 1946. In4 en ff sous chemises et étui
d’édition, gravures sur cuivre originales de Maurice Leroy, en couleurs. Tiré à 618 ex. num. Un
des 475 sur vélin du Marais. Exemplaire enrichi d’une suite en noir avec remarques.
[Est. de 50 à 75 EUR]

198 COURTELINE, Georges. Boubouroche. Cercle Parisien du Livre, 1937. In4 en ff sous chemise
d’édition, bois orignaux de Carlègle. Tiré à 110 ex. num. Avec une suite des illustrations sur
Japon, plus la décomposition des couleurs.
[Est. de 50 à 75 EUR]

199 COURTELINE, Georges. Messieurs les ronds-de-cuir. Tableau-roman de la vie de Bureau.
Monte-Carlo, Aux Editions du Livre, 1949. Gd in8 br. sous chemise et étui d’édition, illustrations
en couleurs de Dubout.
[Est. de 30 à 50 EUR]

200 D’HOUVILLE, Gérard (Marie de Régier, alias). Le Séducteur. Paris, L’Edition d’Art H. Pi-
azza, 1945. Pt in4 br., pointes-sèches originales (en couleurs) de Paul-Emile Bécat. Tiré à 500 ex.
num. Un des 440 sur vélin chiffon de Lana. Joint un billet autogaphe signé de Marie de Régnier :
� Cher Monsieur, je vous remercie mille fois de votre charmant article (...) je suis très touchée
de ce que vous avez dit sur Gérard d’Houville. Marie de Régnier �.
[Est. de 50 à 75 EUR]

201 (Delvaux, Paul) - HELLENS, Franz. Le rendez-vous dans une église. Bruxelles, Editions
Lumière, 1944. In4, 6 planches hors texte dessinées par Paul Delvaux. Tiré à 516 ex. num. Un
des 500 sur vélin pur fil. Dos maroquin rouge à 5 nerfs, titre, filets, roulettes et fleurons dorés,
couv. et dos cons. Envoi de l’auteur à Raoul Simonson.
[Est. de 50 à 75 EUR]

202 (Dratz) - Le Code pénal. Bruxelles, Isy Brachot Fils, 1950. In4 en ff sous chemises et étui
d’édition, illustrations en couleurs de Jean Dratz. Tiré à 1500 ex. num. Un des 1200 sur papier
de Rives B.F.K.
[Est. de 50 à 75 EUR]

203 (Dratz) - Chansons estudiantines illustrées par Jean Dratz. (Bruxelles, Editions ”Terres
Latines� ), �Le Club du Livre de Luxe”, s. d. Gd in8 en ff sous chemises et étui d’édition,
illustrations en couleurs de Jean Dratz. Tiré à 1000 ex. num. Un des 74 ex. sur Japon impérial
accompagnés d’une suite en noir des hors-texte.
[Est. de 50 à 75 EUR]

204 DUCLOS, Charles. Les Confessions du comte de ***. Gravures originales de Maurice Pouzet /
GRECOURT. Contes galants. Gravures originales de Schem / MIRABEAU. Le libertin de qualité
ou Ma Conversion. Gravures originales de G. de Sainte-Croix / La vie privée du maréchal duc
de Richelieu. Gravures originales de Gaston Barret. Paris, Editions Vialetay, Le Panorama des
Moeurs, dat. div. Ens. 4 vol. pt in4 en ff sous chemises et étuis d’édition. Tirés à 452 ex. num.
Un des 50 avec suite en bistre avec remarques.
[Est. de 50 à 75 EUR]

205 ERASME. L’Eloge de la Folie. Paris, Gibert Jeune, Librairie d’Amateurs, 1951. In4 br., illus-
trations en couleurs de Dubout.
[Est. de 50 à 75 EUR]
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206 FRANCE, Hector. Sous les burnous. Paris, Charles Carrington, 1898. Pt in4, 22 compositions
par Paul Avril. Demi maroquin noir à coins, dos à 5 nerfs, titre doré, tête dorée, couv. cons.
(Garidel). Reliure frottée par endroits.
[Est. de 30 à 50 EUR]

207 GALTIER-BOISSIERE, Jean. La fleur au fusil. Paris, Les Bibliophiles du Crapouillot chez
Pierre Trémois éditeur, 1946. In4 br., illustrations en couleurs de Pierre Falké. Tiré à 748 ex.
num. Un des 700 sur Marais Crèvecoeur.
[Est. de 30 à 50 EUR]

208 GIDE, André. Retouches à mon Retour de l’U.R.S.S. Paris, N.R.F., 1937. Un des 280 ex. num.
sur vélin pur fil des Papeteries Lafuma-Navarre, seul grand papier. Edition originale / SAINT-
JOHN PERSE. Oeuvre poétique. I. Eloges. La Gloire des Rois. Anabase. Exil. Vents. Paris,
N.R.F., 1953. Tiré à 805 ex. num. Un des 55 de tête sur vélin pur fil Lafuma-Navarre. Ens. 2 vol.
in8 br.
[Est. de 50 à 75 EUR]

209 HAULEVILLE, Eric de. Le genre épique. Autobiographie. Paris, Editions de la Montagne,
1930. Gd in8 br., 4 eaux-fortes de Kristians Tonny. Tiré à 502 ex. num. Un des 25 sur Hollande.
Envoi de l’auteur à Pierre Daye. Exemplaire truffé d’une carte-pneumatique et d’une lettre auto-
graphe signées adressées à Pierre Daye, ainsi que du faire-part mortuaire d’Eric de Hauleville.
[Est. de 30 à 50 EUR]

210 HELLENS, Franz. Eclairages. 1916-1923. Paris, Editions des Cahiers Libres, 1926. In8. Tiré à
236 ex. num. Un des 200 sur Hollande de Rives. Dos et coins chagrin brun, dos à 5 nerfs, titre
doré, couv. et dos cons. Ex-libris Henry J. Renkin, dessiné par Maurice Langaskens.
[Est. de 30 à 50 EUR]

211 JANIN, Jules. L’été à Paris. Paris, Chez L. Curmer, s. d. (1843). Gd in8, nombreuses illustrations
dont 18 planches hors texte. Cartonnage orné d’édition, tranches dorées. Rouss. (Vicaire IV 540).
[Est. de 30 à 50 EUR]

212 JANIN, Jules. Les Petits bonheurs. Paris, Morizot, s. d. Gd in8, illustrations de Gavarni. Reliure
d’édition, tranches dorées. Qq rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

213 LA FONTAINE. Contes et nouvelles. Paris, Gibert Jeune, Librairie d’Amateurs, 1940-1941. 2
vol. in4 br., illustrations de Brunelleschi dont 32 planches en couleurs.
[Est. de 30 à 50 EUR]

214 LE FAURE, G. et DE GRAFFIGNY, H. Aventures extraordinaires d’un savant russe / IDEM.
Idem. Le soleil et les petites planètes. Paris, Edinger, 1889. 2 vol. pt in4, nombreuses illustrations
par L. Vallet, Henriot, etc. Reliures d’édition aux armes de la ville de Bruxelles.
[Est. de 30 à 50 EUR]

215 MARMONTEL. La Neuvaine de Cythère. Avec notice par M. Charles Monselet. Paris, A. Bar-
raud, 1879. Pt in4, portrait de l’auteur, neuf vignettes dessinées par Fesquet. Tiré à 35 ex. sur
papier vergé Jésus. Dos chagrin brun à 4 nerfs, pièces de titre, couv. cons.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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216 MOLIERE. Le malade imaginaire. Paris, Editions René Kieffer, 1921. Pt in4 br., illustrations
en couleurs de Joseph Hémard. Tiré à 550 ex. num. Un des 50 sur Japon avec une suite en bistre
et une aquarelle originale de J. Hémard.
[Est. de 50 à 75 EUR]

217 MOLIERE. Monsieur de Pourceaugnac. Comédie-Ballet en trois Actes. Paris, Editions René
Kieffer, 1921. Gd in8, illustrations en couleurs de Joseph Hémard. Tiré à 560 ex. num. Un des
500 sur vélin. Demi chagrin brun à coins, dos à 4 nerfs, titre et fleuron dorés, tête dorée, filets
dorés sur les plats, couv. cons.
[Est. de 50 à 75 EUR]

218 MOREAS, Jean. Trois contes d’amour. Paris, Henri Jonquières et Cie, 1924. Pt in4, 54 bois de
fil par Louis Bouquet. Tiré à 386 ex. num. Un des 325 sur papier de Madagascar. Dos et coins
chagrin vert, dos à 4 nerfs terminés à froid sur les plats, pièce de titre, couv. cons.
[Est. de 30 à 50 EUR]

219 NADAUD, Gustave. Chansons choisies illustrée par ses amis. 2 vol. / IDEM. Chansons légères
illustrées par ses amis. Paris, Ateliers de Reproductions artistiques, 1882, 1882 et Paris, Société
Générale des Applications Photographiques, 1885. Tiré à 1000 ex. Un des 800 sur papier vélin.
Ens. 3 vol. in4, airs notés, 30 et 30 planches hors texte par Gustave Doré, Madeleine Lemaire,
Henner, Rosa Bonheur, etc, et pour le troisième volume, portrait, 28 planches hors texte par
Cham, Regamey, etc. Demi percaline rouge à coins, dos lisses, titres, filets et fleurons dorés,
doubles filets dorés sur les plats, têtes dorées. Défauts.
[Est. de 50 à 75 EUR]

220 OVIDE. L’Art d’aimer. Les Amours. Paris, Editions Athêna, 1948. Pt in4 en ff sous couverture
d’édition, (10) compositions en couleurs d’après les originaux de Derambure. Tiré à 895 ex.
num. Un des 700 sur papier Marais-Crèvecoeur.
[Est. de 30 à 50 EUR]

221 PAULHAN, Jean. L’aveuglette. Paris, 1952. Tiré à 1655 ex. num. Un des 1600 sur vergé labeur
des Papeteries Navarre de Voiron / Le guerrier appliqué / Les Fleurs de Tarbes ou La Terreur
dans les lettres / Entretien sur des faits divers. Ill. par André Lhote / De la paille et du grain
/ Guide d’un petit voyage en Suisse / Braque le patron / Lettre aux directeurs de la résistance
/ La preuve par l’étymologie / LEFEBVE, M.-J. Jean Paulhan / Jean Paulhan. 1884-1968. La
Nouvelle Revue Française, 1er Mai 1969. Edit. et dat. div. Ens. 11 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

222 RABELAIS. Gargantua / Pantagruel. Deuxiesme et Tiers Livre / Pantagruel. Le Quart et Cin-
quiesme Livre. Paris, Gibert Jeune, Librairie d’Amateurs, 1935, 1936 et 1937. 3 vol. in4 br.,
illustrations en couleurs de Dubout. Couvertures défraı̂chies.
[Est. de 50 à 75 EUR]

223 RADIGUET, Raymond. Le Diable au corps. Paris, Editions Georges Guillot, 1957. In4 en ff
sous chemises et étui d’édition, compositions en couleurs de Paul-Emile Bécat. Tiré à 1030 ex.
num. Un des 940 sur vélin de Rives.
[Est. de 50 à 75 EUR]

224 REGNIER, Henri de. Le bon plaisir. Paris, Les Editions de la Roseraie, 1929. In4 en ff sous
chemise d’édition, 20 eaux-fortes en couleurs et 20 bois gravés par Sylvain Sauvage. Tiré à 226
ex. num. Un des 130 sur vélin de Rives.
[Est. de 50 à 75 EUR]
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225 SOUPAULT, Philippe. En joue ! Paris, Grasset, 1925. Un des 110 ex. num. sur vélin pur fil /
Mémoires de l’Oubli. 1914-1923 / Les dernières nuits de Paris / Le grand homme. Frontispice
d’André Masson. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

226 TOPOR. Qui est Topor ? Antwerpen, Lens Fine Art, 1974. Pt in8 carré br., illustrations de Topor.
Couverture défraı̂chie. Envoi et dessin original de Topor, au crayon, avec la mention, sous le titre
� Qui est Topor �, le texte � Beuh !... Risqué ! 19-12-76 �.
[Est. de 30 à 50 EUR]

227 VALERY, Paul. Discours sur Emile Verhaeren. Bruxelles & Maestricht, 1928. In4 br. Tiré à 320
ex. num. Un des 300 sur papier de Hollande à la cuve des Manufactures Royales Pannekoek &
Cie.
[Est. de 30 à 50 EUR]

228 VALLOTTON, Félix. La vie meurtrière. Roman, avec sept dessins de l’auteur et une préface
par André Thérive. Les Lettres de Lausanne, 1830. In8 br., 7 bois de Félix Vallotton. Tiré à 710
ex. num. Un des 575 sur vélin anglais.
[Est. de 30 à 50 EUR]

229 VAN DER MEERSCH, Maxence. L’Empreinte du Dieu. Dijon, Michel Jeanniard, 1947. In4
en ff sous chemises et étui d’édition, 19 pointes sèches de Jacques Boullaire. Tiré à 315 ex. num.
sur vélin pur fil. Un des 100 accompagnés d’une suite des gravures sur Annam B.F.K.
[Est. de 30 à 50 EUR]

230 VERNE, Jules. César Cascabel. Paris, Collection Hetzel, s. d. Pt in4, illustrations par George
Roux, 2 cartes et planches chromotypographiques. Cartonnage illustré d’édition, type � à
l’éventail �, dos � au phare �, tranches dorées. Qq petits défauts.
[Est. de 50 à 75 EUR]

Livres et documents anciens.

231 Abrégé de l’histoire du Très-Saint Sacrement de Miracle, de l’année 1370. Reposant dans
l’Eglise Collégiale des Saints Michel & Gudule. A Bruxelles, Chez la Veuve G. Cawe, s. dat.
(Approbation de 1784) / Het Leven van de Salige Maeget ende Martelaeresse Maria by-genaemt
De Ellendige. Waer by gevoegt is de Beschryvinge van het Dorp, Parochie ende Heerlykheyd
van S. Lambrechts-Woluwé, alwaer de geseyde Maeget word geëert. Tot Mechelen, By Joannes-
Franciscus Van der Elst, s. d. (Approbation de 1769). Sans le frontispice. Ens. 2 vol. in8 br. et
rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

232 Antiphonaire - Petit antiphonaire manuscrit, à l’encre noire et à l’encre rouge. In8, airs notés.
Plein papier jaune moucheté, dos lisse muet. XVIIIe.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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233 BACULARD D’ARNAUD, François-Thomas-Marie Baculard, dit. Lucie et Mélanie, ou les
deux soeurs généreuses, anecdote historique. Par M. d’Arnaud. Relié avec IDEM. Nancy ou les
malheurs de l’imprudence et de la jalousie, Histoire imitée de l’Anglais par M. d’Arnaud. Relié
avec (RESTIF DE LA BRETONNE). Lucile, ou les progrès de la vertu, anecdote historique
attribuée à Monsieur d’Arnaud. A Francfort, Aux Depens de la Compagnie, 1768, 1768 et 1769.
In8, 3 frontispices et 3 vignettes de titre. Dos et coins veau brun granité, dos à 4 nerfs, pièces de
titre, fleurons et roulettes dorés. (Cioranescu 9057, 9058 et 52667 qui ne mentionne que l’édition
de Québec 1768).
[Est. de 30 à 50 EUR]

234 Bataille (La) de Seneffe Donnée par le Prince de Condé contre l’Armée des confederez le 10e
Aoust 1674. Grande gravure par Le Clerc / Eigentliche Vorbildung des harten Treffens so Zwis-
chen den Manffeldischen und Spanischen auff den Brabandischen Grenzen vorgangen. Anno
1622. Deux exemplaires de la gravure, avec encrages différents. Ens. 3 grandes gravures ap-
pliquées sur papier fort.
[Est. de 30 à 50 EUR]

235 BENOIT XIV (Lambertini, Prospero). Declaration SSmi D. N. Benedicti PP. XIV. Super mat-
rimoniis Hollandiae et Foederati Belgii. Et Acta in Sacra Congregatione Eminentissimorum DD.
Cardinalium Sacri Concilii Tridentini Interpretum, coram SS. D. N. 13. Maii 1741. exhibita.
Lovanii, Typis Martini van Overbeke, 1742 / (SAINT-IGNACE, Henri d’Aumerie, en religion).
Artes Jesuiticae in sustinendis pertinaciter novitatibus laxitatibusque sociorum (...) per Chris-
tianum Aletophilum. Argentorati (Strasbourg), Apud Amatorem Kerckhoven, 1710. Ens. 2 vol.
in12 et in8, rel. anc.
[Est. de 30 à 50 EUR]

236 (Bruxelles) - Lot de 5 volumes incomplets et ou dépareillés, certains avec gravures.
[Est. de 30 à 50 EUR]

237 CARACCIOLI. La Vie du Pape Clément XIV, (Ganganelli). A Paris, Chez la Veuve Desaint,
1775. Frontispice / LAVICOMTERIE, L. Les Crimes des Papes depuis S. Pierre jusqu’à Pie VI.
A Paris, Au Bureau des Révolutionnaires de Paris, 1792. Neuf gravures. Rel. usag. Ens. 2 vol.
in12 et in8, rel. div.
[Est. de 30 à 50 EUR]

238 CHAPELLE, Jean de la. Oeuvres. A Paris, Chez Jean Anisson, 1700. 4 tomes in12 reliés en un
volume. Plein veau brun, dos orné à 4 nerfs, pièce de titre, dentelle dorée d’encadrement sur les
plats. Coiffes émoussées.
[Est. de 30 à 50 EUR]

239 CHATEAUBRIAND, F. A. de. Les Martyrs, ou Le Triomphe de le religion crétienne. Troisième
édition. Paris, Le Normant, Lyon, Ballanche, Père et Fils, 1810. 3 vol. in8. Dos lisses basane
brune, pièces de titre et de tom., filets et grecques dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

240 CORNEILLE, P. Théâtre de P. Corneille, avec des commentaires et autres morceaux
intéressans. Nouvelle Edition, augmentée. S. l., s. édit., 1776. 10 vol. in8, frontispice, 32 planches
hors texte. Plein papier marbré bleu, dos lisses, pièces de titre et de tom.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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241 (DE BECKERS, Jean). Description historique, chronologique et géographique du Duché de
Brabant. A Bruxelles, Chez Jos. Ermens, 1791. In8. Dos veau bleu nuit à 4 nerfs, titre, filets et
dentelles dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

242 DE MEAN, Charles. Observationes et res judicatae ad Jus Civile Leodiensum, Romanorum,
aliarumque Gentium Canonicum et Feudale. Edition tertia (annotée par Louvrex). Leodii (Liège),
Typis Everardi Kints, 1740. 2 tomes in folio reliés en un volume, frontispice, portrait. Rel. anc.
usag.
[Est. de 50 à 75 EUR]

243 DINOUART. Santoliana : ouvrage qui contient la vie de Santeul, ses bons mots, son démêlé
avec les Jésuites, ses lettres, ses inscriptions, et l’analyse de ses ouvrages, &c. A Paris, Chez
Nyon, 1764 / FLEURY, Abbé. Catéchisme historique contenant en abrégé l’Histoire Sainte et
la Doctrine Chrétienne. A Paris, Chez Jean-Pierre Mariette, 1739 / SAINT AUGUSTIN. Les
Confessions. Traduites en François par Monsieur Arnauld d’Andilly. A Paris, Chez Pierre Le
Petit, 1675. Ens. 3 vol. in12 et in8. Reliures anciennes.
[Est. de 30 à 50 EUR]

244 FERRAND. Pièces libres de M. Ferrand. Et Poësies de quelques autres Auteurs sur divers sujets.
A Londres, Chez Godwin Harald, 1744. Pt in8. Plein veau brun marbré, dos lisse orné, pièce de
titre, tranches rouges.
[Est. de 30 à 50 EUR]

245 FLEURY, Abbé. Les Moeurs des Israélites. A Paris, Chez Jean-Thomas Herissant, 1754. In12.
Plein veau brun, dos orné à 5 nerfs, titre doré, tranches rouges. Coins et coiffes émoussés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

246 GENLIS, Comtesse de. La religion considérée comme l’unique base du bonheur, et de la
véritable philosophie. Ouvrage fait pour servir à l’éducation des enfans de S. A. S. Mgr le Duc
d’Orléans, & dans lequel on expose & l’on réfute les principes des prétendus philosophes mod-
ernes. Seconde édition, revue & améliorée. A Paris, (s. édit.), 1788. 2 vol. pt in8. Plein veau brun
marbré, dos lisses ornés, pièces de titre et de tom.
[Est. de 30 à 50 EUR]

247 HEINSIUS, Daniel. Lof-Sanck van Jesus Christus den eenigen ende eeuwigen Sone Godes ;
Ende zyne andere Nederduytse Poemata. t’Amstelredam, By Willem Iansz. Blaeuw, 1622. Pt
in8, vignette sur le titre, une planche d’hommage à Jacob van Heemskerck, 75 vignettes dont 72
emblématiques. Plein vélin, dos lisse muet.
[Est. de 150 à 200 EUR]

248 (HEMSTERHUIS, le fils). Lettre sur la sculpture, à Monsieur Théod. de Smeth, Ancien
Président des Echevins de la Ville d’Amsterdam. A Amsterdam, Chez Marc Michel Rey, 1769.
In4, 3 planches dépliantes. Plein veau brun marbré, dos lisse, pièce de titre. Reliure frottée.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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249 (JOUY, Victor-Joseph ETIENNE, dit de). L’Hermite de la Chaussée-d’Antin, ou Observations
sur les moeurs et les usages parisiens au commencement du XIXe siècle. Quatrième édition.
Paris, Chez Pillet, 1814. 5 vol. in12, 5 frontispices, 4 planches hors texte / Le Franc-Parleur.
Suite de l’Hermite de la Chaussée d’Antin. Paris, Pillet, s. d. 2 vol., 2 frontispices, 3 planches
/ L’Hermite de la Guiane. Bruxelles, Aug. Wahlen et Comp., 1822. 3 vol., 3 frontispices, 3
planches / L’Hermite en Province. A Paris, Chez Pillet, 1818. 3 vol., 3 frontispices, deux cartes
et deux planches. Ens. 13 vol. in12. Reliure uniforme, dos lisses basane rouge, titres, filets et
roulettes dorés.
[Est. de 75 à 100 EUR]

250 JOVE, Paul (Paolo Giovio en italien). Elogia doctorum virorum (...). Authore Paulo Iovio no
novocomense, episcopo nucerino. Antverpiae, Apud Ioan. Bellerum sub insigni Falconis, 1557.
In8. Dos lisse veau blond, titre, filets et dentelles dorés (reliure XIXe). (Larousse du XIXe : � (...)
La vivacité de ses récits lui faisait presque pardonner son indigne effronterie ; et, aujourd’hui
encore, si on lit ses livres avec défiance, on ne peut les lire sans intérêt, remplis qu’ils sont de
curieux détails sur le XVIe siècle. (...) Les principaux ouvrages de Paul Jove, tous remarquables
par la pureté et l’élégance de la latinité, sont (...) �).
[Est. de 100 à 150 EUR]

251 JUSTINIEN. Institutionum. Francofurti ad Moenum, Apud Ioannem Saurium, 1610. In8. Plein
vélin jauni, dos lisse.
[Est. de 30 à 50 EUR]

252 Kaiserlich- und Königlicher, Wie auch Erz-Herzoglicher, Dann dero Haupt- und Residenz-
Stadt Wien. Staats und Standes-Calender. 1767. Wien in Oesterreich, bey Leopold Johann Kali-
woda. In12 allongé. Rel. anc. usag.
[Est. de 30 à 50 EUR]

253 LA BRUYERE. Les Caractères de Théophraste, avec les Caractères ou les Moeurs de ce siècle,
Par M. de La Bruyere. Nouvelle Edition augmentée de quelques Notes, & de la Defense de La
Bruyere & de ses Caractères par M. Coste. A Amsterdam, Chez François Changuion, 1759. 2
vol. in12, 2 frontispices dont un portrait. Plein veau brun raciné, dos ornés à 5 nerfs, titres dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

254 (LA PORTE, Joseph de). L’Esprit de l’Encyclopédie ou Choix des articles les plus curieux, les
plus agréables, les plus piquants, les plus philosophiques de ce grand Dictionnaire. A Genève, &
se trouve à Paris, Chez Vincent, 1768. 5 vol. in12. Plein veau brun marbré, dos ornés à 5 nerfs,
pièces de titre et de tom., tranches marbrées. Coiffes émoussées. (Cioranescu 37039).
[Est. de 50 à 75 EUR]

255 LA SUZE (Henriette de Châtillon de Coligny, comtesse de). Recueil de pièces galantes, en
prose et en vers, de Madame la Comtesse de La Suze, et de Monsieur Pelisson. Nouvelle Edition,
à laquelle on a joint le Voyage de Bachaumont & La Chapelle, (...). A Trevoux, Par la Compagnie,
1741. 5 tomes in12 reliés en 3 vol. Plein veau brun raciné, dos ornés à 5 nerfs, pièces de titre et
de tom., tranches rouges.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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256 (Laeken) - (HENNIN, Quentin). Trophée de la religion catholique, après la défaite des infi-
delles dans les Pais-Bas par l’Empereur Arnulphe Roy de Bavière l’An 895. Erigée à la Reine
du Ciel, Par deux Vierges, Soeurs de Hugue duc de Germanie et de Lorraine. Enseveli au Lacq
Sous la ruine des Normans. A Bruxelles, Chez Nicolas Stryckwant, s. d. (approbation de 1694).
Pt in8, 7 planches dépliantes. Plein veau brun marbré, dos orné à 5 nerfs, pièce de titre, tranches
rouges. Mors supérieur fendu.
[Est. de 30 à 50 EUR]

257 LE MARCHANT, Pierre. Tribunal Sacramentale & Visible Animarum in hac vita mortali.
Tomis tribus explicatum. Coloniae Agrippinae, Apud Ioannem Wilhelmum Friessem, 1672. In4,
portrait. Rel. anc. usag. Rousseurs.
[Est. de 30 à 50 EUR]

258 (LE NOBLE, Eustache). L’Allée de la Seringue, ou Les Noyers. Poëme hérosatyrique, En qua-
tre Chants. Par Monsieur D******. A Francheville, Chez Eugène Alethophile, 1691. Relié avec
(IDEM). La Fradine ou Les Ongles rognez. In12. Dos lisse et coins basane noire, titre doré en
long, filets et fleurons dorés, filets dorés sur les plats.
[Est. de 30 à 50 EUR]

259 (LETI, Gregorio). Vita di Donna Olimpia Maidalchini Pamfili Princessa di S. Martino, cog-
nota d’Innocenzio X. Sommo Pontefice. S. l., s. édit., 1781. In8, frontispice dépliant (portrait
d’Olimpia Pamfili née Maldalchini). Dos lisse basane vieux rose, titre et filets dorés. De la Bib-
liothèque de la Famille de Luserna. Récit de la vie d’une des plus grandes intrigantes ayant
jamais existé.
[Est. de 30 à 50 EUR]

260 LEUTBREWER, Christophorus. Industria Spiritualis, in qua modus traditur praeparandi se
ad confessionem (...). Coloniae Agrippinae, Apud Michaelem Dehmenium, 1639. In12, vignette
sur le titre, 2 planches hors texte. Plein vélin dos lisse muet. Christophe Leutbrewer est l’in-
venteur de la � confession coupée �. L’ouvrage contient plusieurs centaines de languettes, sur
chacune desquelles figure succinctement le libellé d’un péché, languettes que le pécheur détache
et présente au confesseur afin d’accélérer la procédure. Après usage la ou les languettes sont
repositionnées afin que ne soient point dévoilés les péchés avoués par l’utilisateur précédent.
[Est. de 50 à 75 EUR]

261 Livres anciens dépareillés et ou incomplets - Lot de 15 volumes, dont certains à gravures.
[Est. de 30 à 50 EUR]

262 (Manuscrit) - Justice de Paix. Circa 1840. Pt in8, 8 ff blancs, environ 250 feuillets manuscrits,
68 ff blancs. Plein veau brun, dos lisse, pièce de titre. Reliure frottée.
[Est. de 30 à 50 EUR]

263 MASSILLON. Sermons. A Paris, Chez les Frères Estienne et Hérissant Fils, 1776. Ens. 11 vol.
in12. Plein veau brun raciné, dos lisses ornés, pièces de titre et de tom., tranches rouges.
[Est. de 30 à 50 EUR]

264 MENESTRIER. La nouvelle méthode raisonnée du blason, pour l’apprendre d’une manière
aisée. A Lyon, Chez les Frères Bruyset, 1723. In12, frontispice, 32 planches hors texte, figures
dans le texte. Plein veau brun, dos orné à 5 nerfs, pièce de titre.
[Est. de 100 à 150 EUR]
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265 MENOCHIUS, Jacques. Consiliorum, sive Responsorum. Liber Tertius. Francofurti, Sumtibus
Haeredum Andreae Wecheli & Ioan. Gymnici, 1594. In folio. Tome 3 seul. Plein vélin, dos muet
à 5 nerfs, plats finement estampés. Qq défauts.
[Est. de 50 à 75 EUR]

266 (MERCIER DE COMPIEGNE, Claude-François-Xavier). Mon serre-tête, ou les après-
soupers d’un petit commis, Brochure comme il y en a tant. A Frivopolis, Chez moi & chez
les Marchands de Nouveautés, 1788. In8. Bradel dos percaline taupe ; pièce de titre, filets et
fleuron dorés. Non rogné. (Cioranescu 44651).
[Est. de 30 à 50 EUR]

267 Mille (Les) et une nuits, Contes arabes, traduits en François par M. Galland. A Paris, Par la
Compagnie des Libraires, 1786. 6 vol. in12, portrait. Dos lisses ornés chagrin vert, titres et tom.
dorés. Rouss.
[Est. de 50 à 75 EUR]

268 (MOUHY, Charles de Fieux, chevalier de). Der Kunstschafter, oder die Begebenheiten des
Herrn Bigands. Breslau und Leipzig, Bey Daniel Pletsch, 1740. In8. Plein papier beige, dos lisse
muet.
[Est. de 30 à 50 EUR]

269 (NOUGARET, P.-J.-B.). Beautés de l’histoire d’Angleterre. Paris, Le Prieur, 1819. In12, 16
planches. Plein veau brun marbré, dos lisse orné, pièce de titre, tranches marbrées. Coins et
coiffes émoussés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

270 (OSMONT DU SELLIER, dit le P. Tranquille). Justification des Discours et de l’Histoire
ecclesiastique de M. l’Abbé Fleury. S. l., s. édit., 1736 et A Nancy, Aux dépens de Joseph Nicolaı̈,
1738. 2 vol. in8. Plein veau brun marbré, dos ornés à 5 nerfs, pièces de titre et de tom.
[Est. de 50 à 75 EUR]

271 PARA DU PHANJAS, Abbé (François). Traité des êtres insensibles, ou Cours complet de
métaphysique sacrée et profane, mise à la portée de tout le monde. Avec une Table alphabétique
des Matières, qui fait de tout cet Ouvrage, un vrai Dictionnaire de Métaphysique ou de Philoso-
phie. A Paris, Chez L. Cellot & A. Jombert, 1779. 3 vol. in8. Rel. anc. usag.
[Est. de 30 à 50 EUR]

272 PARISIO, Pierre-Paul. Consiliorum D. Petri Pauli Parisii Consentini, S. R. Ecclesiae Cardinalis
Amplissimi Pontificii Caesareique Iuris consultissimi. Impressum Francof. ad Moen, impensis
Sigis. Feyerabendij, 1590. 4 tomes in folio reliés en 2 volumes. Plein vélin dos muets à 5 nerfs,
plats estampés. Reliures frottées par endroits.
[Est. de 75 à 100 EUR]

273 (PASCAL, Blaise). Les Provinciales, ou Lettres écrites par Louis de Montalte à un provincial
de ses amis, Et aux RR. PP. Jésuites sur la Morale & la Politique de ces Pères. Avec les notes de
Guillaume Wendrock (alias Pierre Nicole). A Amsterdam, Chez J. Fr. Bernard, 1735. 3 vol. pt
in8, 3 frontispices (dont 2 portraits). Plein veau brun, dos ornés à 5 nerfs, titres et tom. dorés.,
tranches rouges.
[Est. de 50 à 75 EUR]
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274 Placcaeten, Ordonnantien, Landt-Chartres, Blyde-Incomsten, Privilegien, ende Instructien
By de Princen van dese Neder-landen, aen de inghesetenen van Brabandt, Vlaenderen, ende an-
dere Provincien, t’sedert t’Iaer M.CC.XX. t’Hantwerpen, By Hendrick Aertssens, 1648. 2 vol.
/ Placcaerten, Ordonnantien, Edicten, Reglementen, Traectaten ende Privilegien in dese Ned-
erlanden Uyt-gegeven t’sedert den jaere M.D.C.XX.V. Tomes 5, 6, 8, 9 et 10. Tot Brussel, By
Georgius Frick, dat. div. Ens. 7 vol. in4. Rel. anc. usag.
[Est. de 100 à 150 EUR]

275 Reglement, volgens het welk zich de wijnkoopers (...). Ter Koninklijke Staatsdrukkerij, 1808.
Plaq. in8 en ff.
[Est. de 30 à 50 EUR]

276 REINHARD, Philippe. Institutiones Juris Publici Romano-Germanici selectae. Lugd. Batav.,
Apud Vid. & Fil. Corn. Boutestein, 1714. In8. Plein vélin jauni, dos lisse, pièce de titre. Nom-
breuses annotations.
[Est. de 30 à 50 EUR]

277 RICHARDSON. Lettres angloises, ou Histoire de Miss Clarisse Harlove. Nouvelle édition,
Augmentée de l’Eloge de Richardson, des Lettres posthumes & du Testament de Clarisse. Avec
Figures. A Paris, Chez les Libraires Associés, 1777. 14 tomes in12 reliés en 7 volumes, 21 fig-
ures. Plein veau brun, dos lisses ornés, pièces de titre et de tom., triple filet doré d’encadrement
sur les plats, tranches dorées.
[Est. de 50 à 75 EUR]

278 SCHATEN, Nicolao. Historia Westphaliae / IDEM. Annalium Paderbornensium. Pars prima.
Monasterii Westphalorium, Typis et Sumptibus Antonii Wilhelmi Aschendorf, 1773. Ens. 2 vol.
in folio. Rel. anc. usag. Rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

279 (SCOTTI, Jules Clément). La Monarchie des Solipses, Traduite de l’Original Latin de Melchior
Inchofer, Jésuite. Avec des remarques. A Amsterdam, (Herman Uytwerf), 1721. In12. Plein veau
brun marbré, dos orné à 5 nerfs, pièce de titre. Violent pamphlet dirigé contre les Jésuites, sauvé
de l’Index par Leo Allatius. Celui-ci alla trouver plusieurs des principaux de la Société leur
demandant s’il se pratiquait chez eux quelque chose de ce qui était rapporté dans l’ouvrage.
Ils le nièrent, et sur cette réponse, Allatius leur persuada que ce livre ne les regardait point !
Traduction du grammairien français Pierre Restaut.
[Est. de 50 à 75 EUR]

280 (Soie, indigoterie, teintures, etc) - Lot de 27 planches simples et doubles extraites de l’Ency-
clopédie de Diderot et d’Alembert.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Littérature générale, histoire et critique littéraires.

281 Album Maupassant / MAUPASSANT. Contes et nouvelles. 2 vol. Paris, N.R.F., Bibliothèque
de la Pléiade, dat. div. Ens. 3 vol. in8, reliures et étuis imprimés d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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282 ALLAIS, Alphonse. Autour du Chat Noir / IDEM. Le vol du grand escalier de l’opéra et
autres contes / IDEM. La logique mène à tout / IDEM. Oeuvres anthumes / Alphonse Allais
prince de l’humour, présenté par Robert Chouard / CARADEC, F. Trésors du rire / CHOUARD,
R. Alphonse Allais ou l’humour français / LACROIX, J. P. Allais France / Les meilleures
chroniques d’Alphonse Allais. Présentées par Pierre Varenne. Ill. de Pierre Le Trividic. Edit.
et dat. div. Ens. 9 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

283 Anthologie bilingue de la poésie allemande / CERVANTES. Nouvelles exemplaires suivies de
Persilès / KAFKA. Oeuvres complètes / Le Roman de Renart. Paris, N.R.F., Bibliothèque de la
Pléiade, dat. div. Ens. 4 vol. in8, reliures et jaquettes ou étuis imprimés d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

284 ARAGON. Il ne m’est Paris que d’Elsa. Photographies de Jean Marquis / JOUFFROY, J.-P. et
RUIZ, E. Picasso. De l’image à la lettre / Jacques Prévert. L’humour de l’art. Edit. et dat. div.
Ens. 3 vol. in4, ill. Reliures d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

285 ARAGON. Il ne m’est Paris que d’Elsa. Photographies de Jean Marquis / Je n’ai jamais appris
à écrire ou les incipit / Le voyage de Hollande / L’Enseigne de Gersaint / Le Général de division
/ + 4 plaquettes. Edit. et dat. div. Ens. 9 vol. et plaq. in4 et in8 br. et rel. d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

286 ARAGON. Oeuvres poétiques complètes. 2 vol. / LAUTREAMONT, NOUVEAU, G. Oeuvres
complètes / MALLARME. Oeuvres complètes. Paris, N.R.F., Bibliothèque de la Pléiade, dat.
div. Ens. 4 vol. in8, reliures et jaquettes ou étuis imprimés d’éditions.
[Est. de 30 à 50 EUR]

287 BARONIAN, Jean-Baptiste et LEVIE, Françoise. Jean Ray. John Flanders. 1887-1964 /
FLANDERS, J. La Griffe du Diable / IDEM. Les joyeux contes d’Ingoldsby / RAY, J. Les
derniers contes de Canterbury. Ill. de R. de Ruyck / IDEM. Les Contes du wkisky / IDEM. Les
Prisonniers de Morstanhill. Ill. de René Demoen / IDEM. Jack de Minuit / IDEM. Les contes
noirs du golf. Edit. et dat. div. Ens. 8 vol. pt in4 et in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

288 BELLOUR, Raymond, e. a. Henri Michaux / MICHAUX, H. La nuit remue. (Exemplaire du
service de presse) / Plume précédé de Lointain intérieur / Au pays de la magie / Ailleurs / En
rêvant à partir de peintures énigmatiques / Déplacements. Dégagements / Affrontements / + 4
catalogues d’expositions d’Henri Michaux. Edit. et dat. div. Ens. 12 vol. in4 et in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

289 BILLY, André. Huysmans & Cie / CHASTEL, G. J.-K. Huysmans et ses amis / CLAUDEL,
P. L’Endormie. Fac-similé du manuscrit. Paris, Daniel Jacomet pour Edouard Champion, 1925.
Tiré à 130 ex. num. / Hommage à Paul Claudel. 1868-1955. La Nouvelle Revue Française, 1er
Septembre 1955 / HUYSMANS, J.-K. En marge / IDEM. La Cathédrale / JAMMES, F. et GIDE,
A. Correspondance. 1893-1938 / Lettres de Pierre Loti à Madame Juliette Adam (1880-1922) /
MAURRAS, Ch. Anatole France. Politique et poète. Edit. et dat. div. Ens. 9 vol. in4 en ff et in8
br.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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290 BOONE, Annie et JOLY, André. Dictionnaire terminologique de la systématique du langage
/ CHAVEE, Abbé. Essai d’étymologie philosophique ou Recherches sur l’origine et les varia-
tions des mots qui expriment les actes intellectuels et moraux / GOBLOT, E. Le Vocabulaire
philosophique / VAN LIER, Henri. Anthropogénie. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

291 DANTE ALIGHIERI. Opere poetiche. Con note di diversi per diligenza e studio di Antonio
Buttura. Parigi, Presso Lefevre, 1823. 2 vol. in8, portrait. Dos lisse ornés basane brune, pièces
de titre et de tom. Coiffes émoussées. Qq rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

292 DE LA HIRE, Jean. Le Roi des Scouts. Paris, Arthème Fayard & Cie, 1930-1931. 64 fascicules
in8 br., couvertures illustrées en couleurs.
[Est. de 30 à 50 EUR]

293 DE LA VAULX, Cte Henri et GALOPIN, Arnould. Le Tour du Monde de Deux Gosses. Paris,
Jules Tallandier, s. d. 2 vol. in4, illustrations en noir dans le texte, couvertures des fascicules
illustrées en couleurs. Dos lisses et coins percaline verte, titres et tom. dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

294 GALTIER-BOISSIERE, Jean et DEVAUX, Pierre. Dictionnaire historique, étymologique et
anecdotique d’argot. Tiré à 3000 ex. num. Un des 350 de tête sur papier couché / GALTIER-
BOISSIERE, J. Anthologie de la poésie argotique. Ex. num. sur papier glacé. Paris, Crapouillot,
1950 et 1952. Ens. 2 vol. in4 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

295 GHELDERODE, Michel de. Les entretiens d’Ostende / La Flandre est un songe / Théâtre.
Bruxelles, La Renaissance du Livre, 1943 / Voyage autour de ma Flandre. Ill. de Victor Stuyvaert
/ Ghelderode. Marginales, numéro 112-113, Mai 1967 / Michel de Ghelderode ou la Comédie
des apparences. Paris, Centre Georges Pompidou, 1980. Edit. et dat. div. Ens. 6 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

296 GHELDERODE, Michel de. Théâtre complet. Bruxelles, Editions du Houblon, 1942-1943. 3
vol. in8. Bradel pleine toile bleu aviateur, pièces de titre, couv. cons.
[Est. de 30 à 50 EUR]

297 NETTEMENT, Alfred. Etudes critiques sur le feuilleton-roman. Paris, Lagny Frères, 1847. 2
vol. in8. dos veau noir à 4 nerfs, titres, filets et dentelles dorés, fleurons à froid. Qq rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

298 Nick Carter. Paris, A. Eichler. Numéros 153 à 177. Ens. 25 fascicules in4 br., couvertures il-
lustrées en couleurs.
[Est. de 30 à 50 EUR]

299 PREVERT, Jacques. Oeuvres complètes. 2 vol. / RAMUZ, C. F. Romans. 2 vol. Paris, N.R.F.,
Bibliothèque de la Pléiade, dat. div. Ens. 4 vol. in8, reliures et jaquettes et ou étuis imprimés
d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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300 Roi (Le) des Bandits. Cartouche. Aventures et Exploits de sa Bande. Paris, Arthème Fayard, s.
d. Du numéro 1 au numéro 32. Relié en 2 vol., couvertures illustrées en couleurs / Les Voyages
aériens d’un Petit Parisien à travers le monde. Du numéro 1 au numéro 52. Ens. 3 vol. in4. Dos
lisses percaline bordeaux, tires dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

301 SADE. Oeuvres. Paris, N.R.F., Bibliothèque de la Pléiade, dat. div. Ens. 3 vol. in8, reliures et
étuis imprimés d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

302 Série Noire - Lot de 59 volumes (James Hadley Chase, Horace Mac Coy, David Goodis, Peter
Cheney, Albert Simonin, Martin Brett, William McGivern, Dashiell Hammett, Raymond Chan-
dler, Charles Williams, etc).
[Est. de 30 à 50 EUR]

303 SIM, Georges (alias Georges Simenon). Le Roi des Glaces / Les Nains des Cataractes / L’Ile
des Hommes roux. Paris, Editions Jules Tallandier, dat. div. Ens. 3 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

304 TOURNEUX, Maurice. Biographie de Charles Asselineau et bibliographie de ses écrits. Paris,
1875. In4, 2 portraits. Demi chagrin brun à coins, dos à 5 nerfs, titre et fleurons dorés, doubles
filets dorés sur les plats.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Militaria, histoire, religions.

305 ABDUL-HAK, Sélim. La sculpture des porches du transept de la cathédrale de Chartres /
BLOCH, M. La France sous les derniers Capétiens 1223-1328 / BRUNEL, G., e. a. Sources
d’histoire médiévale IXe - milieu du XIVe siècle / DAVY, M.-M. Initiation médiévale. La
philosophie au douzième siècle / GUIDOT, B. Recherches sur la Chanson de Geste au XIIIe
siècle d’après certaines oeuvres du cycle de Guillaume d’Orange. 2 vol. / KLIPFFEL, H. Un
épisode de l’histoire du régime municipal dans les villes romanes de l’Empire germanique /
MOMBELLO, G. Les avatars de � Talentum � / PERRET, P.-M. Histoire des relations de la
France avec Venise du XIIIe siècle à l’avènement de Charles VIII. 2 vol. Edit. et dat. div. Ens.
10 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

306 ADLER, Laure. La vie quotidienne dans les maisons closes 1830-1930 / BRUGIERE, M., e.
a. Administration et contrôle de l’économie 1800-1914 / CHADEAU, E. Les inspecteurs des
finances au XIXe siècle (1850-1914). Profil social et rôle économique / CHALON, J. Liane
de Pougy. Courtisane, princesse et sainte / COMBE, P. Niveau de vie et progrès technique en
France depuis 1860 / GAUDEMET, Y.-H. Les juristes et la vie politique de la IIe République /
GERBOD, P., e. a. Les épurations administratives XIXe et XXe siècles / GUILLEMINAULT, G.
et SINGER-LECOCQ, Y. La France des gogos. Trois siècles de scandales financiers / HEFFER,
J. Les Etats-Unis et le Pacifique. Histoire d’une frontière / LESCURE, M. et PLESSIS, A., e. a.
Banques locales et banques régionales en France au XIXe siècle. Edit. et dat. div. Ens. 10 vol.
in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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307 AGHION, Max. Les années d’aventures de Louis-Philippe, Roi des Français. Paris, Librairie
de France, 1930 / MARIE, A. Naissance de Versailles. Le Château. Les Jardins. Paris, Editions
Vincent, Fréal & Cie, 1968. 2 vol. Ens. 3 vol. in4, ill. Reliures diverses.
[Est. de 30 à 50 EUR]

308 ALLEAU, René et SCRIABINE, Marina, e. a. René Guénon et l’actualité de la pensée tradi-
tionnelle / GUENON, R. L’erreur spirite / LAURANT, J.-P. Le sens caché dans l’oeuvre de René
Guénon / LAURANT, J.-P. et BARBANEGRA, P., e. a. René Guénon / MONTAIGU, H. René
Guénon ou la mise en demeure / ROBIN, J. René Guénon. La dernière chance de l’Occident /
ROMAN, D. René Guénon et les destins de la Franc-Maçonnerie / TOURNIAC, J. Propos sur
René Guénon. Edit. et dat. div. Ens. 8 vol. in4 et in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

309 ALLENDY, Docteur R. Le symbolisme des nombres / AMADOU, R. Le Feu du Soleil. En-
tretien sur l’alchimie avec Eugène Canseliet / CORNEILLE-AGRIPPA. La philosophie occulte.
Livre quatrième / ENCAUSSE, Ph. Le maı̂tre Philippe, de Lyon, thaumaturge et � homme de
dieu � / GUAITA, St. de. Au seuil du mystère / IDEM. La clef de la magie noire / KREMMERZ,
G. Introduction à la science hermétique / MOURAVIEFF, B. Gnôsis. Etude et commentaires sur
la tradition ésotérique de l’orthodoxie orientale / PAPUS. La Magie et l’Hypnose / La Pierre
aqueuse de sagesse ou L’Aquarium des Sages. Edit. et dat. div. Ens. 10 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

310 AUDIN. Histoire de Henri VIII et du schisme d’Angleterre. 2 vol. / FRIEDMANN, P. Lady
Anne Boleyn. 2 vol. / GASQUET, F.-A. Henri VIII et les monastères anglais. 2 vol. Edit. et dat.
div. Ens. 6 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

311 BACZKO, Bronislaw. Comment sortir de la Terreur. Thermidor et la Révolution / BENOT, Y. La
Révolution française et la fin des colonies / COBB, R. La Mort est dans Paris / DE CLAIRVAL,
H. Daumesnil / D’HAUTERIVE, E. Figaro-Policier. Un agent secret sous la Terreur / DOLLOT,
L. Folles ou sages. Les Abbesses de l’Ancienne France / GODECHOT, J. La vie quotidienne
en France sous le Directoire / GUENIFFEY, P. La politique de la Terreur. Essai sur la violence
révolutionnaire 1789-1794 / KERVINGANT, M. Des moniales face à la Révolution française.
Aux origines des Cisterciennes-Trappistines / PASTRE, G. La défaite d’Armide. Napoléon à
Iéna / VARENNE, A. Quand la France occupait l’Europe. Edit. et dat. div. Ens. 11 vol. in8 br. et
rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

312 BARDOUX, A. La bourgeoisie française. 1789-1848 / (GRISON, G.). Le Dossier du Général
Boulanger / La Société parisienne. Esquisses de moeurs. Par un jeune provincial. Paris, Librairie
d’Amyot, 1842 / ZACCONE, P. Histoire des Sociétés secrètes politiques et religieuses. Dessins
de L. Tobb. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in4 et in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

313 BATTIFOL, Louis. Le Siècle de la Renaissance / BURCKHARDT, J. La civilisation en Italie
au temps de la Renaissance. 2 vol. / CASTELNAU, A. Les Médicis. 2 vol. / DE MAULDE LA
CLAVIERE, R. Les Femmes de la Renaissance / GASTINE, L. César Borgia. Edit. et dat. div.
Ens. 7 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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314 Belgique. La relation officielle des événements 1939-1940 / DEGRELLE, L. Révolution des
âmes / Documents concernant les relations germano-polonaises et le début des hostilités entre
la Grande-Bretagne et l’Allemagne le 3 septembre 1939 / DUMONT, G.-H. Léopold III Roi
des Belges / DUTCH, O. Les 12 Apôtres d’Hitler / D’YDEWALLE, Ch. La Cour et la Ville.
1934-1940 / GERARD, J. 1944-1948. L’expérience marxiste / KAMMERER, A. La Vérité sur
l’armistice / Le Livre Jaune Français. Documents diplomatiques. 1938-1939 / STRASSER, O.
Hitler et moi / STRUYE, P. L’évolution du sentiment public en Belgique sous l’occupation alle-
mande / TESTIBUS, A. Le Parlement dans la tempête. Edit. et dat. div. Ens. 12 vol. in8 br. et rel.
d’édit.
[Est. de 30 à 50 EUR]

315 BERGER, Elie. Saint Louis et Innocent IV. Etude sur les rapports de la France et du Saint-Siège
/ CALMETTE, J. et PERINELLE, G. Louis XI et l’Angleterre (1461-1483) / COMBET, J. Louis
XI et le Saint-Siège (1461-1483) / KLEINCLAUSZ, A. L’Empire carolingien. Ses origines et ses
transformations / LUCHAIRE, A. La société française au temps de Philippe-Auguste / PETIT-
DUTAILLIS, Ch. La Monarchie féodale en France et en Angleterre. Xe-XIIIe siècle / STEIN,
H. Charles de France, frère de Louis XI. Edit. et dat. div. Ens. 7 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

316 BORY, Jean-René. Les Suisses au service étranger et leur musée. Nyon, Editions du � Courrier
de la Côte �, 1965 / GAVARD, A. Histoire de la Suisse au XIXème siècle. La Chaux-de-Fonds,
F. Zahn, s. d. Illustrations de A. Anker, P. Robert, Ed. Kaiser, Th. Rocholl. Ens. 2 vol. in4 br. et
reliure ornée d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

317 BOURDON, Georges. Les Théâtres anglais. Paris, Eugène Fasquelle, 1903. In8 à grandes
marges. Un des 5 ex. num. sur papier Hollande, seul grand papier. Demi maroquin anthracite
à coins, dos lisse orné, titre doré, tête dorée, filets dorés sur les plats, couv. et dos cons. (Bre-
tault).
[Est. de 30 à 50 EUR]

318 BRETON, Ernest. Pompeia décrite et dessinée par Ernest Breton. Suivie d’une Notice sur Her-
culanum. Paris, Gide et J. Baudry, 1855. Gd in8, ill. Rel. usag. Rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

319 CAPITAN, L. et LORIN, Henri. Le travail en Amérique avant et après Colomb / ROSELLY
DE LORGUES. Christophe Colomb. Histoire de sa vie et de ses voyages. 2 vol. / SCHELBERT,
L. Der Kolumbusbrief. Edit. et dat. div. Ens. 4 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

320 CHAMPION, Pierre. Procès de condamnation de Jeanne d’Arc. 2 vol. / IDEM. Notice des
manuscrits du procès de réhabilitation de Jeanne d’Arc. Relié avec 3 autres / DELAVIGNE, C.
Deux Messéniennes, ou Elégies sur la vie et la mort de Jeanne d’Arc. Paris, Chez Ladvocat, 1819
/ FABRE, J. Les bourreaux de Jeanne d’Arc et sa fête nationale. Edit. et dat. div. Ens. 5 vol. et
plaq. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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321 CHUQUET, Arthur. La Légion germanique (1792-1793) / DUVIVIER, P. L’exil de Cam-
bacérès à Bruxelles (1816-1818) / GROUVEL, F. Loyal Emigrant. Une unité d’émigrés excep-
tionnelle. 1793-1802 / GUILLAUME, G. Histoire des régiments nationaux belges, pendant les
guerres de la Révolution Française. 1792-1801 / MARSEILLE, J. et MARGAIRAZ, D. L’al-
manach de 1789 / REINHARD, M. La fuite du Roi. 3 vol. / (VILAIN XIIII, Cte H.). Mémoires
militaires sur la campagne de l’armée belge dans les Pays-Bas autrichiens, pendant la Révolution
de 1790. Edit. et dat. div. Ens. 9 vol. in4, in8 et in12 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

322 COHEN. Histoire de Pierre Terrail, dit le Chevalier Bayard, sans peur et sans reproche / DE
CASTILHO, A.-M. et DE CASTILHO, J.-F. Dictionnaire mnémotechnique / DELEBECQUE,
A. Code Napoléon (...) / IDEM. Code de commerce / GUIZOT. De la démocratie en France.
(Janvier 1849) / (LECONTE DE LISLE). Catéchisme populaire républicain. Paris, Alphonse
Lemerre, 1872 / MARCO DE SAINT-HIALIRE, E. Napoléon au bivac, aux Tuileries, à Saint-
Hélène / Reconnaissance du Royaume d’Italie par la Belgique / VERGANI. Grammaire itali-
enne, simplifiée, et réduite à XX. leçons / + 1 autre. Edit. et dat. div. Ens. 10 vol. in12 br. et
rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

323 COLLIN DE PLANCY. Dictionnaire infernal. A Bruxelles, 1845. Gd in8. Dos lisse chagrin
rouge, titre doré, couv. cons.
[Est. de 30 à 50 EUR]

324 COMBES, François. La Princesse des Ursins / GONCOURT, E. et J. de. Les maı̂tresses de
Louis XV. 2 vol. / LEMONTEY, P.-E. Essai sur l’établissement monarchique de Louis XIV, et
sur les altérations qu’il éprouva pendant la vie de ce prince / MARGUERITE, L. La première
maı̂tresse de Louis XV / MEYRAC, A. Louis XV. Ses maı̂tresses. Le Parc aux Cerfs. 2 vol. /
PEREY, L. Le Président Hénault et Madame du Deffand / ROUSSET, C. Correspondance de
Louis XV et du Maréchal de Noailles. 2 vol. Edit. et dat. div. Ens. 10 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

325 Communes (Les) de l’Alsace-Lorraine. Répertoire alphabétique avec l’indication de la
dépendance administrative. Nancy-Paris-Strasbourg, Berger-Levrault, 1919 / HAILLANT, N.
Les Formes originales des noms de lieu vosgiens et leurs Formes officielles. Epinal, L’Auteur,
Paris, Librairie Emile Bouillon, 1905. Ens. 2 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

326 (COUSIN DE COURCHAMPS, Maurice). Souvenirs de la marquise de Créquy. 1710 à 1800.
Paris, Librairie de Fournier Jeune, 1834-1835. 7 vol. in8. Dos lisses basane brune, titre et filets
dorés. Défauts aux dos. (Tulard 371).
[Est. de 30 à 50 EUR]

327 DE MAISTRE, Comte Joseph. Du Pape. A Louvain, Chez Vanlinthout et Vandenzande, 1821.
Relié avec IDEM. De l’église gallicane dans son rapport avec le Souverain Pontife. Bois-le-Duc,
Chez les Frères Langenhuyzen, Imprimeurs de la Société Catholique, 1821. In8. Dos basane
brune à 4 nerfs, titre, filets et dentelle dorés, tranches marbrées.
[Est. de 30 à 50 EUR]

328 DE NOUSSANNE, Henri. Paris sous Louis XVI et Paris aujourd’hui / DULAURE, J.-A. His-
toire physique, civile et morale de Paris. 4 vol. / JOURDAIN, C. Histoire de l’Université de Paris,
au XVIIe et au XVIIIe siècle. 2 vol. Edit. et dat. div. Ens. 7 vol. gd in8 br. et rel. Etats divers.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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329 EVOLA, Julius. Ur & Krur. (� Introduction à la magie �). Milano, Archè, 1983-1985. 3 vol. in8
br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

330 FAERY, Tinia et MAGI AURELIUS. Interprétation rationnelle de l’astrologie / JANDUZ. Les
360 Degrés du Zodiaque symbolisés par l’image et par la cabbale / SAINT-YVES D’ALVEY-
DRE. L’Archéomètre, clef de toutes les religions & de toutes les sciences de l’Antiquité. Edit. et
dat. div. Ens. 3 vol. in4 et in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

331 FELLER, Abbé F. X. de. Dictionnaire historique. Paris, Méquignon-Havard, 1827-1829. 17
vol. in8, portrait. Dos lisses ornés basane brune, titres et tom. dorés. Qq rouss.
[Est. de 30 à 50 EUR]

332 FERRERO, Guglielmo. Grandeur et décadence de Rome. 6 vol. / IDEM. La ruine de la civili-
sation antique. Paris, Plon, Nourrit et Cie, dat. div. Ens. 7 vol. in8. Dos chagrin brun à 4 nerfs,
titres et tom. dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

333 FOURNIER, Edouard. L’esprit dans l’histoire. Recherches et curiosités sur les mots historiques
/ (FOURNIER, E.). Curiosités des inventions et découvertes / (LALANNE, L.). Curiosités bi-
ographiques. Edit. et dat. div. Ens. 3 vol. in12, reliures diverses.
[Est. de 30 à 50 EUR]

334 FUSTEL DE COULANGES. Recherches sur quelques problèmes d’histoire / Questions his-
toriques / Nouvelles recherches sur quelques problèmes d’histoire. Paris, Librairie Hachette et
Cie, 1885, 1893 et 1923. Ens. 3 vol. in8 br. et rel.
[Est. de 30 à 50 EUR]

335 GAXOTTE, Pierre. Le siècle de Louis XV. 2 vol. / HENRIOT, E. D’Héloı̈se à Marie Bashkirt-
seff. Portraits de femmes / IDEM. De Marie de France à Katherine Mansfield. Portraits de
femmes / PIERRE-GAUTHIEZ. Trois Médicis / IDEM. Vie de Bianca Cappello / RETZ, Car-
dinal de. Mémoires / SAINT-ANDRE, Cl. La vie de Madame du Barry / WEYGAND, Gén.
Turenne. Paris, Librairie Plon, Les Maı̂tres de l’Histoire, dat. div. Ens. 9 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

336 GUERARD, B. Essai sur le système des divisions territoriales de la Gaule. Paris, A l’Imprimerie
Royale, 1832 / LONGNON, A. Géographie de la Gaule au VIe siècle. Paris, Librairie Hachette
et Cie, 1878. Sans les cartes tirées à part / PROU, M. La Gaule Mérovingienne. Paris, L.-Henry
May, s. d. Ens. 3 vol. in8, rel. div.
[Est. de 30 à 50 EUR]

337 GUERIN, Paul. Les Petits Bollandistes. Vies des Saints de l’Ancien et du Nouveau Testament.
Paris, Bloud et Barral, 1878. 17 vol. gd in8. Dos et coins veau brun, dos à 4 nerfs, titres, filets,
dentelles et fleurons dorés. Défauts aux reliures.
[Est. de 30 à 50 EUR]

338 GUYOT, Yves et LACROIX, Sigismond. Histoire des prolétaires depuis les temps les plus
reculés. Paris, Chez Ernest Weil, s. d. In4, dessins de A. Lemot. Reliure amateur.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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339 HITZE, Franz. Kapital und Arbeit und die Reorganisation der Gesellschaft. Paderborn,
Bonifacius-Druckerei, 1880. In8. Bradel plein papier marbré, pièce de titre. Edition originale.
[Est. de 30 à 50 EUR]

340 HUSTIN, A. Le Luxembourg. Son histoire domaniale, architecturale, décorative et anecdotique.
Paris, Imprimerie du Sénat, Palais du Luxembourg, 1910 et 1911. 2 vol. in4 br., nombreuses
illustrations.
[Est. de 50 à 75 EUR]

341 (HYE-HOYS, Isidore). L’Espagne Thérésienne ou Pèlerinage d’un Flamand à toutes les fon-
dations de Sainte Thérèse. A Gand et à Bruxelles, Chez les Carmes Déchaussés, s. d. (1892) /
L’Univers Catholique. Paris, F. Juven & Cie, s. d. Ens. 2 vol. in4 oblong, ill. Rel. div.
[Est. de 30 à 50 EUR]

342 KURTH, Godefroid. Etudes Franques. 2 vol. / LUCHAIRE, A. Histoire des institutions monar-
chiques de la France sous les premiers Capétiens (987-1180). 2 vol. / MARIGNAN, A. Etudes
sur la civilisation française. I. La société mérovingienne. II. Le culte des Saints sous les
Mérovingiens. 2 vol. / THIERRY, A. Récits des temps mérovingiens. 2 vol. / VAN BASTE-
LAER, D.-A. La Question Franque devant le Congès de Charleroi. Edit. et dat. div. Ens. 9 vol.
Gd in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

343 MOULIN, Jean-Marie. Le château de Compiègne / QUENTIN-BAUCHART, P. Les
Chroniques du château de Compiègne / RODOCANACHI, E. Le Château Saint-Ange. Edit. et
dat. div. Ens. 3 vol. in4 et gd in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

344 MUNTZ, Eugène. La Renaissance en Italie et en France à l’époque de Charles VIII. Paris,
Librairie de Firmin-Didot et Cie, 1885. In4, 300 gravures dans le texte, 38 planches hors texte.
Reliure ornée d’édition, tranches dorées.
[Est. de 30 à 50 EUR]

345 ORLEANS, Duc d’. Récits de Campagne. Anvers. Mascara. Les Portes de Fer. Publiés par ses
fils le Comte de Paris et le duc de Chartres. Paris, Calmann Lévy, 1892. Pt in4, 250 gravures sur
bois d’après Dauzats, Decamp, Paul Delaroche, Ingres, Eugène Lami, Raffet, Ary Scheffer, Ho-
race Vernet, Winterhalter, etc. Cartonnage illustré polyhrome d’édition, tranches dorées. Coins
et coiffes émoussés.
[Est. de 50 à 75 EUR]

346 Plutarque (Le) français, vies des hommes et des femmes illustres de la France, depuis le cin-
quième siècle jusqu’à nos jours, avec leurs portraits en pied gravés sur acier ; ouvrage fondé
par M. Ed. Mennechet. Deuxième édition publliée sous la direction de M. T. Hadot. Paris, Lan-
glois et Leclercq, 1844-1847. 6 vol. pt in4, 6 frontispices identiques, 180 planches (Vicaire en
mentionne 181). Cartonnages illustrés d’édition. (Vicaire VI 732).
[Est. de 50 à 75 EUR]

347 REMUSAT, Madame de. Mémoires 1802-1808. Publiés par son petit-fils Paul de Rémusat.
Paris, Calmann Lévy, 1880. 3 vol. in8. Dos chagrin vert uniformément passés, titres et fleurons
dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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348 ROQUELAURE, (Gaston Jean-Baptiste) duc de. Mémoires secrets du duc de Roquelaure.
Aventures, amours, duels, farces, etc. Paris, A.-L. Guyot, s. d. 8 tomes reliés en 3 volumes in12.
Dos lisses percaline verte, titres dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]

349 TAVERNIER, Jean-Baptiste. Voyages en Perse et description de ce royaume par Jean-Baptiste
Tavernier, marchand français. Publiés par Pascal Pia. Paris, Aux Editions du Carrefour, 1930. Gd
in8, ill. Plein maroquin bleu nuit, dos lisse, titre doré, filet doré d’encadrement sur les plats, tête
dorée, couv. cons.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Musique, théâtre, cinéma, arts du spectacle.

350 ALION, Yves. Les Marx Brothers / DICKENS, H. Gary Cooper / ESSOE, G. Clark Gable
/ EVERSON, W. Laurel et Hardy / McCARTHY, C. Humphrey Bogart / SPRINGER, J. La
comédie musicale / TUSKA, J. Mae West. Edit. et dat. div. Ens. 7 vol. in4 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

351 Bianco e Nero. Quaderni mensili del Centro Sperimentale di Cinematografia. Du numéro 3,
première année (Mars 1937) au numéro 3, troisième année (Mars 1939), plus Mai et Décembre
1939. Ens. 25 vol. gd in8 br., ill. Cachets.
[Est. de 30 à 50 EUR]

352 Cahiers (Les) Blancs du Théâtre Royal du Parc. Première année (Saison 1954-1955), 2ème
année (1955-1956), 3ème année (1956-1957), 6ème année (1959-1960) et 7ème année (1960-
1961). Ens. 5 vol. in8, rel. div. On y joint 13 recueils factices contenant de nombreux articles de
presse, dont 8 concernant le Théâtre Royal du Parc entre 1945 et 1952.
[Est. de 30 à 50 EUR]

Revues.

353 � Guerre 39 �. Hebdomadaire. Rédacteur en chef : A. Dasnoy. Du numéro 1 (16 Septembre
1939) au numéro 34 (4 Mai 1940). 34 fascicules in4 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

354 Cercle de Médecine de l’ULB. Revue 58. St Pierre qui Brugmann n’amasse pas mousse ou les
Jefs des ménagent (sic) / Revue 1965. La faculté recherche le Burton / Revue CM 1972 / Revue
de Médecine 1979. Une faculté sans prix ou Nos belles années / Université Libre de Bruxelles.
Revue des Revues de Médecine. Les meilleurs chansons des Revues de Médecine depuis 1950.
Ens. 5 vol. in4 br., ill.
[Est. de 30 à 50 EUR]

355 Illustrated (The) London News. Année 1911. 2 vol. gd in4, nombreuses illustrations. Dos lisses
et coins chagrin noir, titres, filets et dentelles dorés.
[Est. de 30 à 50 EUR]
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356 Livrets (Les) du Mandarin. Rédigés par René-Louis Doyon. 11 vol. entre Avril 1931 et Septem-
bre 1962. Ens. 11 vol. in8 br.
[Est. de 30 à 50 EUR]

357 Petit (Le) Journal. Années 1892, 1895 et 1896, 1898 et 1899, 1900 et 1901. Ens. 4 vol. in folio
br. et rel. div. Nombreuses illustrations en couleurs.
[Est. de 50 à 75 EUR]

358 Sciences et Voyages. Revue hebdomadaire illustrée. Du numéro 418 (1er Septembre 1927) au
numéro 468 (16 Août 1928). Ens. 2 vol. in4, nombreuses illustrations, cartonnages illustrés
d’édition.
[Est. de 30 à 50 EUR]

359 Tour (Le) du Monde. Nouveau Journal des Voyages publié sous la direction de M. Edouard
Charton. Année 1867. Paris, Librairie Hachette et Cie, 1867. 2 vol. in4, nombreuses illustrations.
Reliures d’édition, tranches dorées.
[Est. de 30 à 50 EUR]

360 Vers et prose. Tomes 1 (Mars-Avril-Mai 1905) à 36 (Janvier-Février-Mars 1914), reliés en 9
volumes. 9 vol. gd in8, dos lisses et coins percaline bordeaux, titres dorés, premiers plats de
couverture en général conservés. Textes de Francis Vielé-Griffin, Marcel Schwob, André Gide,
Emile Verhaeren, Francis Jammes, Jean Moréas, Maurice Maeterlinck, Albert Mockel, André
Salmon, Lautréamont, etc.
[Est. de 150 à 200 EUR]
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